
tr (
N9 000665

{...

ACTA DE SESóN EXTRAORDINARIA DE CON

En la c¡udad de Abancay, a los 10 días del mes de junio de 2024, siendo a
horas 09:30 de la mañana, estando reunidos en forma presencial en la sala del
Consejo Universitar¡o ubicado en la Av. Perú N" 700, los miembros hábiles del
Consejo Universitario de la Universidad Tecnológica de los Andes, en mérito a
la Convocatoria No 013-2024-UTEA-CU de fecha 06 de junio de 2024, sesión de
Consejo Universitario extraordinario, ¡ealizada por el Rec{or y Presidente del
Consejo Universitario, Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, y por la Secretaria
General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, de la Universidad Tecnológ¡ca de los
Andes:

I. CONTROL DE ASISTENCIA

El Secretario General pasó y comprobó la asistencia de dos (02) miembros
hábiles del colegiado, estando presentes:

'1.- Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Rector de la UTEA.
2.- Ot. Ély Jesús Acosta Valer, Vicerrector Académico

No asistió a la primera lectura de la l¡sta un (01) miembro hábil.

1.- Dra. Carolina Soto Carrión, Vicerrectora de lnvestigación

Cumplido los 15 m¡nutos de tolerancia, la secretaria general, realizo la segunda
lectura de Ia lista de los consejeros universitarios, y constato la as¡stencia de tres
(03) miembros hábiles del colegiado:

1.- Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Rector de la UTEA.
2.- Dr. Ely Jesús Acosta Valer, V¡cerrector Académico
3.- Dra. Carolina Soto Carrión, Vicerreclora de lnvestigación

La Secretaria General dio cuenta al Presidente del Consejo Un¡vers¡tario
la existencia el quórum reglamentario; por tanto, el Presidente declaro ¡nstalada
la sesión extraordinaria del Consejo Universitario, pasando a desarrollar la
sesión en el siguiente orden:

II. LECTURA DE ACTAS:

No se dio lectura al acta de ses¡ón extraordinar¡a de fecha 30 de mayo del2024,
por la premura del tiempo.

III. LECTURA DE AGENDA:

1. Ratificar la Resolución Rectoral N" 169 y 172-2024-Uf E A-R
2. Ratificar la Resolución del Vic€nectorado Académico No 0247-2024-UTEA-
3. VRAC Carta No 003.2024-UTEA-VRI y Oficio N" '104-2024-UTEA-VR|

4. Oficio No 047, 048 Y 057 -2024-2024-SG
5. Carta de renuncia y re¡terativo a Dirección de Gestión de la Cal¡dad.
6. Oficio N' 069-2024-UTEA-DU
7. Oficio No 049, 057, 061, 066, 075,082,086-2024-DIGAF-UTEA-Ab
8. Oficio No 0356, 0396, 0428, 0429, 0430, 0220-2024-UTÉA-DIGAF-SD-RR-

HH-Ab.
9. Carta N'012-2024-0¡I-UTEA
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10. Oficio N" 005-2024-SG-SUTUTEA-Ab

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señor consejeros muy buenos días,
vamos a llevar a delante la sesión del consejo universitario convocado para la
fecha voy a pedirles por cuest¡ón de tiempo, no sé si pueden dispensar la lectura
del acta de la sesión anter¡or, ¿tendríamos algún problema? Ninguno, se
dispensa la lectura del acta de la sesión anterior y se dispone su firma
correspondiente.

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor presidente más bien en términos de hacer
algún ped¡do lo hago en el momento que toque ya ese punto o puedo hacer un
pedido.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No, al momento que toquemos ese punto
de repente podemos verlo doctora, adelante señorita secretaria general.

IV. ORDEN DEL DIA:

1. Ratificar la Resolución Rectoral No 169 y 172-2024-UTEA-R

1.1. Ratificar la Resolución REctoral No 169-202¡I-UTEA-R

La secretaria general dio lectura de la Resolución Rectoral N' '169-2024-UTEA-
R, que, RESUELVE: ART|CULO PRIMERO. - ENCARGAR, con cargo a dar
cuenta ante Consejo Universitario, al Mag. ALFREDO MARISCAL ZUNIGA en el
cargo de confianza como Director de la Escuela de Posgrado, a partir del 03 de
junio del 2024 hasla el27 de setiembre de 2024 en la Universidad Tecnológica
de los Andes y mn todas las funciones ¡nherentes al cargo. ARTÍCULO
SEGUNDO. - DISPONER, realicen las acc¡ones de su competencia para el
efectivo cumplimiento de la presente Resolución; para tal efecto, NOTIFICAR
con la presente Resolución a las oficinas de la Universidad Tecnológica de los
Andes.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Opiniones señor m¡embros del consejo.

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Grac¡as, señor pres¡dente él está encargado en todo
caso ¿desde el tres de acuerdo a la resolución rectoral?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, De acuerdo a la resolución.

Dra. Carolina Soto Carrión, Entendería que desde eltres élya estaría trabajando.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, De acuerdo a la resolución rectoral.

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero sin embargo, hoy día yo he ¡do a la escuela de
posgrado y no está el señor, entonces señor pres¡dente lo que yo voy a pedirlo
siguiente yo no sé cómo se está haciendo las cargas pero el señor Mariscal no
tendría que tener ni un solo curso en el día, s¡no en las tardes y en las noches
cómo lo estamos haciendo nosotros también y pareciera que eso no es así
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porque había gente esperando y lo que menos quere
de pésima calidad como ya es costumbre acá, yo s

ncton sea
erir y que sÍ, es

más voy a pedir su carga porque no puede tener carga en la mañana por favor,
esa escuela no está bien y s¡ en este semestre no se rev¡erte estamos yendo a
la calle, gracias señor presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien entonces con ese pedido creo que
podemos ratificar en parte la resoluc¡ón rectoral encargando o modificando en
cuanto a la fecha a part¡r del día 10 de jun¡o, igual hasta la finalización.

Secretar¡a General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, ¿En parte, por mayoría o
unanimidad?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, En un artículo segundo podemos poner
el tema de que se instruya a la oficina de recursos humanos que se revise la
carga académica del director.

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero eso puede ser un acuerdo aparte de la
resolución creo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso no sé si usted lo cons¡dera como
lo ha comentado, yo pensé que ¡ba a ir en la resolución ¿Afuera? ¿Aparte?

Dra. Carolina Soto Carrión, Podría ser parte, como un acuerdo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso estoy señalando como otro
acuerdo.

Secretar¡a General Abog. J¡ovanna Arce del Castillo, No dentro de la resolución
sino un acuerdo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Solamente para enviar a la oficina
recursos humanos, poner que la carga académica que corresponde al director
encargado se reduzca y se programe solamente en las tardes y noche.

Secretaria General
unanimidad?

Abog. Jiovanna Arce del Castillo, ¿Por mayoría o

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por unanimidad, en ese marco no se
señores consejeros, no sé, si se puede ¡nv¡tar, s¡ consideran que se pueda ¡nvitar
al señor Mariscal.

Dra. Carolina Soto Carrión, Yo digo que no, señor presidente sería desde el
próx¡mo consejo, yo por lo menos, porque si ni siquiera está en su oficina.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Cont¡nuamos señorita secretaria.

ACUERDO: por unanimidad
Primero: RATIFICAR EN PARTE, en acuordo de Consejo Universitario de
fecha 10 de junio de 2021, la Resolución Rectoral No 169-202¿I-UTEA-R de
fecha 03 de junio del 2024, que resuelve en su Artículo Primero:
"ENCARGAR, con cargo a dar cuenta anto Consejo Universitario, al Mag.
ALFREDo MARISCAL ZUÑ|GA en el cargo de confianza como Director de
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la Escuela de Posgrado, a part¡r del 10 de jun¡o del el 27 de
setiembre de 2021 en la Universidad Tecnológica de los Andes y con todas
las funciones inherentes al cargo.
Segundo: Disponer a la Sub Dirección de Recursos Humanoe, revise la
carga académica del Mag. AlfrEdo Mariscal Zuñiga director encargado de
la Escuela de Posgrado, se reduzca la carga acadómica y programe el
dictado de sus clases solamente para la tarde y/o noche.

1.2. Ratif¡car la Resolución Rectoral No '172-2024-UTEA-R

La secretaria general dio lectura de la Resolución Rectoral N 172-2O24-UTEA-
R QUC, RESUELVE: ARTICULO PRIMERO. . DEJAR SIN EFECTO, CON C¿¡rgO

a dar cuenta ante Consejo Universitario, la designación de la Lic. LEYLA YANINA
NUÑEZ YAURI como D¡rectora de Gestión de la Calidad de la Universidad
Tecnológica de los Andes. ARTÍCULO SEGUNDO. - DESIGNAR, con cargo a
dar cuenta ante Consejo Universitario, a partir de la fecha, a la Mag. MARICELA
OCHOA GUILLEN en el cargo de Directora de Gestión de la Calidad de la
Universidad Tecnológica de los Andes. ARTICULO TERCERO. - DISPONER,
reallcen las acciones de su competencia para el efectivo cumplimiento de la
presente Resolución; para tial efecto, NOTIFICAR con la presente Resolución a
las oficinas de la Universidad Tecnológica de los Andes.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señores m¡embros del consejo,
opiniones, ninguna, se ratifica por unanimidad.

Primero: OEJAR SIN EFECTO, la Resolución de Gonsejo UnivoBitario No
0308-2024-UTEA-CU de fecha 19 de enero de 2O21, que resuelve: en su
Artículo PrimEro: "RATIFICAR, por unanimidad, el acuerdo de Consejo
Un¡vers¡tario de fecha 17 de enero de 2024,la Reeolución Rectoral N" 025-
2024-UTEA-R de fecha l0 de enero de 2O24, que resuelve en su Artículo
Pr¡mero "ENCARGAR, con cargo a dar cuenta ante Consejo Universitario,
la Dirección de Gestión de la Calidad a la Lic. LEYLA YANINA NUÑEZ
YAURI, a partir de la fecha hasta el 3l do d¡c¡embre del 2024, con retenc¡ón
de la Responsabilidad de la Unidad de Gest¡ón do la Cal¡dad de la
Universidad Tecnológica de los Andes".
Segundo.- RATIF¡CAR, la Resolución Rectoral No 172-2O24-UTEA-R de
fecha 05 de junio del 2024, que nasuelye: en su Artículo Segundo:
"DESIGNAR, con cargo a dar cuonta ante Conse¡o Universitario, a partir de
la fecha, a la Mag. ÍIIARICELA OCHOA GUILLEN en el cargo de Directora de
Gestión de la Calidad de la Universidad Tecnológica de los Andes".

2. Ratif¡car la Resolución del Vicerrectorado Académico No 0247-2024-UTEA-
VRAC

La secretaria general dio lectura de la Resolución del Vicerrectorado Académico
N' 0247-2024-UTEA-VRAC, QUC, RESUELVE: ARTICULO PRIMERO:
ENCARGAR, la Dirección de Bienestar Universitario al profesional Mag. Arturo
Camacho Salcedo Docente a tiempo completo invitable de la escuela profesional
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de Estomatología, a part¡r del 27 de mayo de 2Q24,
Semestre Académico 2024-1, con todas las funciones tn e
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renovable previa evaluación de desempeño. Asimismo, agradecer a la lng. Rosa
Marrufo Montoya por el apoyo brindado como encargada de d¡cha d¡rección
según Memorando N" 044-2O24-UTEA-VRAC. ARTÍCULO SEGUNDO:
ENCARGAR, la Dirección de Responsabilidad Social al profesional Mag. Edison
Chiclla Carrasco Docente a t¡empo completo invitable de la escuela profesional
de lngeniería de Sistemas e lnformática, a part¡r del 27 de mayo de 2024, hasta
la culminación de semestre académico 2024-1, an todas las funciones
inherentes al caso, renovable previa evaluación desempeño. ARTíCULO
TERCERO: TRANSCRIBIR, a la Dirección de Bienestar Universitario, Dirección
de Responsabilidad Social, Dirección General de Administración y demás
instanc¡as académ¡cas y administrativas a fin de que tomen las acciones
pertinentes para el cumplimiento de la presente resolución. ARTÍCULO
CUARTO: ELEVAR, la presente resoluc¡ón al Consejo Universltario para la
ratificac¡ón respectiva.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señores miembros del consejo, adelante
doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Gracias señor presidentes esta es una resolución
Vicerrectoral nomas ¿no? yo quisiera en realidad pedirle al doctor Ely lo
siguiente, mi ánimo nunca s¡do enfrentarme con é1, porque personalmente yo no
tengo absolutamente nada con él s¡n embargo en la toma de decis¡ones en
muchos casos, me ha permitido de repente entre comillas generar ese
enfrentam¡ento, porque yo no estoy de acuerdo en muchas cosas, cómo no estoy
de acuerdo en esta resoluc¡ón y yo lo voy a expresar por qué razones al señor
Edison Chiclla, se le ha dado la encargatura me parece que todavía desde
gestiones anter¡ores, como director de la escuela de sistemas y obv¡amente en
esta gestión se le ha seguido dando la confianza en esa d¡recc¡ón por un año
más creo o me parece pero si nosotros analizamos la sostenibilidad de las
escuelas profesionales, una de las escuelas profesionales que está de caída
justamente es ¡ngeniera de sistemas ¿y quién ha conducido eso? el señor Edison
Ch¡clla entonces no estoy hablando ni de chismes, ni de nada por el estilo sino
con evidencias de lo que aé d¡ce clar¡to productiv¡dad el señor no ha generado
productividad el semestre pasado señor presidente con suma sorpresa se ha
visto que esto aparentemente se ha revertido, porque hablan ingresado cerca de
25 alumnos para este semestre "cachimbos" sin embargo, yo me he dado la
molesta de ¡r a cómputo y no se han matriculado los 25 y yo ya sabía porque
aquí había algo también que lo estaban manejando entonces defnitivamente

¿Cómo es posible que a una persona que nosotros le habíamos dado una
confianza para que haga una gestión? ¿no lo he hecho? y les s¡gamos nosotros
dando más confianza "bueno no has podido acá, ahora te doy en el otro, no has
podido allí, ahora te doy en el otro" y no me parece ningún tipo de mer¡tocrac¡a
pueda tener este señor para que nosotros le demos y les sigamos dando un

cargo de confianza y no va solamente por el Edison Chiclla ¿no? el otro día en
mi cólera manifestaba también del señor Eduardo Chávez que no voy a incidir
más en situaciones de repente particulares, pero sí en situac¡ones de
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productividad para nuestro un¡vers¡dad al señor Eduardo C vez se le ha dado
la confianza para lo que es DlCTRl, señor y qué ha hecho el señor, durante todo
el semestre nada porque en apariencia podrá haber algún ¡nforme que con eso
just¡fica su pago, no lo sé, pero efectiva, nada tal es asi señor pres¡dente que yo
he recurr¡do hasta por dos veces a su persona para dec¡rle la preocupación que
tenía de DlCTRl, porque no se veía nada y que inclusive yo le habia dado una
posible soluc¡ón a esto ¿no? s¡n embargo algo ha de sonar, usted me he dicho,
no es mi instancia y tampoco pues es la mía, entonces el vicerrector tendrá que
ver eso, pero a luces es claro que estas personas no han generado productividad
de nuestra universidad, entonces cómo segu¡r dándoles a ese n¡vel y yo le p¡do
encarecidamente al v¡cerrector académico que se analice a ese nivel y me
agrada que ponga product¡vidad porque para que yo ponga en un cargo tengo
que haber visto la productiv¡dad en las áreas, que yo le he encargado
anteriormente y no hay productiv¡dad de parte de este señor yo no estaría de
acuerdo señor pres¡dente, gracias.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Algún comentario doctor Ely.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Yo, generalmente propongo a profesionales que han
demostrado capac¡dad e identificación, no qu¡ero entrar en temas mayores, pero
yo voy a persistir en que s¡ el consejo lo perm¡ta, m¡ propuesta sigue en p¡e.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Un poco de repente para mi seria, si es
posible explicar al consejo cual es la línea del convencimiento respecto de su
encargatura sobre la base del perfil.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Bien en el caso de Arturo él tiene un perf¡l or¡entado
al b¡enestar un¡versitar¡o y en el tema de Eduardo quien ha trabajado de cerca
con él y cuando antes de que se vaya yo supe pedirle a Eusebio que me...

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Eduardo, no se está tratando.

Dra. Carolina Soto Carrión, Edison Chiclla

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Caso de Edison, el caso de Eduardo no
está en agenda.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, En caso de Edison, al menos para mí, me ha
demostrado que es un hombre bastante versátil trabajador conocedor, no le he
encontrado falta de identidad, producción me ha demostrado con su trabajo que
no hay t¡empos, que está comprometido con el trabajo sin objec¡ón, entonces
esos son las características que hemos tomado en cuenta.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, En la linea del perfil responsabilidad
ósea ¿Porque está orientado hacer responsabilidad social?

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Uno de los aspectos donde se basa la construcción
de la universidad para su desempeño es precisamente responsabilidad social y
la responsabilidad social tiene que ver como uno se acerc¿¡ de la universidad a
la comunidad, entonces en su condición de que hace un trabajo de facil¡tación
importante, ese es lo más... que te digo, una cualidad, una virtud para poder
trabajar en equipo, acercarse a la sociedad esas son las cond¡c¡ones.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ok, adelante d

Dra. Carolina Soto Carrión, Gracias señor presidente, que pena que tenga esa
opinión de responsabilidad social el vicerrector, discúlpenme eso no es
responsab¡lidad social, a ver señor presidente, yo voy a rescatar lo que ha d¡cho
el vicerrector respecto que para é1, él es un excelente profes¡onal, ¡Para él! pero
no estamos hablando de cómo es para é1, sino de cómo se visualiza en una
universidad el trabajo de este señor, nunca nos olvidamos señor presidente que
el señor Edison Chiclla, al día que nosotros hemos asumido, era el total
incondicional del señor Ramiro Trujillo, ¡total ¡ncondic¡onal! al extremo que
cuando nosotros hemos empezado a generar el primer examen de admisión en
nuestra gest¡ón, todavía como encargados ¿no cierto? la situación era tan crítica,
que el señor Edison Chiclla lo habÍa desordenado por todo lado, incluyendo
posgrado y por eso jalamos los problemas que tenemos por el señor Edison
Chiclla entonces ¿De qué versatilidad estamos hablando o de qué buen trabajo
estamos hablando de este señor? y sin embargo le hemos generado la confianza
en esta gest¡ón, digo le hemos, felizmente yo no, pero este señor ha sido más
bien un fresco d¡ria yo, o sea habiendo hecho toda la catástrofe en la gestión
anterior que bueno acá le seguimos colocando como que fuera pues el versátil,
el competente, que bárbaro, ahora señor presidente y me doy una vez más y
está grabándose, voy a responsab¡lizar al señor Ely Acosta como vicerrector,
porque responsabilidad social tiene que ir de la mano con el vicerrectorado de
investigación, responsabilidad social tiene que trabajar de la mano con el VRI y
yo no voy a trabajar con ese señor entonces ¿De qué estamos hablando de
productividad para nuestra universidad? eso va a ¡r b¡en, eso no va a ir bien, eso
no sabe ni dónde está parado en responsab¡lidad soc¡al señor rector y no

tengamos la amarga experiencia de DICTRI también, cuando estamos poniendo
una persona que no va a empujar, es más, eritraof¡cialmente lo sé, ya no diría
oficial, extraoficialmente sé, que señor ni siquiera va a parar acá, porque él está
haciendo una denuncia a la UNAMBA para recuperar, d¡sque la plaza que él ha
perdido y todas las mañanas va irse al poder judicial va estar en ese afán y todas
las s¡tuac¡ones y no le va a poner el interés a nuestra universidad entonces,
vuelvo a decir señor pres¡dente s¡ tenemos que nosotros hablar de la universidad,
basta señor presidente hoy dia en la mañana, he escuchado en la radio todo el
golpe gue nos daban a la gestión y lo tenemos que aceptar nos guste o no,

cuando este señor de una radio más o menos seria, porque de los chauchillas
prefiero ni escuchar, indicaba ¿no? de que a ver "si son los 40 años, donde está
la gestión que han hecho, los tres señores" nosotros tres ¿calidad de docentes?
'no hay calidad de docentes" y así hablaban, entonc€s nos estamos recibiendo
una serie de críticas negativas doctor Humberto, solamente por querer
complacer algunos colegas que tenemos en s¡tuaciones que no van a ir bien para
nuestra univers¡dad y aprendamos un poco a dec¡r no, no, pongamos otra
persona que quiera trabajar realmente en responsabilidad social y entienda lo
que es responsabilidad social porque vuelvo a decir, es un área en la que yo

tendría que trabajar de la mano con responsabilidad social y n¡ngún director lo
ha hecho, incluyo a Alfredo Mar¡scal, ningún director lo ha hecho entonces

¿hasta dónde vamos a seguir pataleando en estos señores presidentes? por
favor.
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po respecto
del colega Camacho, no tenemos ningún problema entonces, eso estaría de
acuerdo, respecto de Edison de repente podemos retirarlo de la agenda y pedide
al señor v¡cerrector académico que de repente le pida un informe de gestión a
efecto de que podamos tener un informe de su labor de repente en el últ¡mo año,
que nos s¡rva de soporte, que nos sirva de respaldo para ratificar la encargatura
de colega Edison Chiclla en responsabilidad social ¿Estaríamos de acuerdo en
eso? Aunque ya el v¡cerrector académico ha manifestado que se ratifica en su
propuesta, pero un poco para tener respaldo o sustento de repente podemos
retirar para que se le pida al colega Edison Chiclla, que nos presenta un informe
de cuestión en el úttimo, porque es lo que está observando la doctora Carolina
¿Estaríamos de acuerdo?

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Decisión del consejo

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Listo, entonces se ratifica en parte por
unanimidad en cuanto a la encargatura del colega Arturo Camacho y se
mod¡f¡que en cuanto a la encargatura del colega Ed¡son Ch¡clla, quien
prev¡amente deberá presentar un informe de gestión en el último año, de sus
actividades en la universidad, para tratar en el próximo consejo.

Dra. Carolina Soto Carrión, Doctor disculpe tendria que especificar de las
encargaturas por que otra cosa es actividades.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Perdón.

Dra. Carolina Soto Carrión, Usted ha dicho actividades.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso de sus actividades del último
año.

Dra. Carolina Soto Carrión, De encargaturas pero.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Claro de encargatura.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Informe de gestión de
encargaturas del 202111.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Del año 2023-l y 2023)1.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Doctor en todo caso se
estaría ratif¡cando en parte respecto al articulo primero y el artículo segundo
tendría que ped¡rse solo con un acuerdo, no con resolución, no va en resolución.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Ratif¡car en parte el artÍculo pr¡mero y
respecto del artículo segundo no se ratifica, subsistente en lo demás que
contiene. Continuemos señor¡ta secretaria general.

ACUERDO: por unan¡m¡dad
Primero: d6jar sin efecto, en acuerdo de Con3ejo Universitario de fecha l0
de junio de 2024, la Resolución de Consejo Universitario No 0329-2024-
UTEA-CU de fecha 08 de febrero da 2024, que r€suelve en su Artículo
Primero: "RATIFICAR, por unanimidad, el acuerdo de Consejo Universitario
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de fecha 08 dE febrero de 2024, en parte la Resol I No 031-
Artículo2024-UTEA-R de fecha 12 d€ enero de 2024, quo res en su

Prime¡o: "RATIFICAR, con cargo a dar cuenta ante Consejo Univercitario
el Artlculo Cuarto de la Resolución del Vicerrectorado Acadómico No 014-
2O24-UTEA-VRAG de fecha 03 de enero de 2024, qu€ resuolve en su Artículo
Cuarto: DESIGNAR, la Dirección de Bisnestar Universitario de la
Universidad Tecnológica de los Andes a favor de la prof€sional lng. Rosa
Eufemia Marrufo Montoya, Docente ordinario, a partir del 08 de enero de
2024, hasta la finalización del semestre académ¡co 2023-ll, debiendo de
cumplir con las funciones ¡nherentes al cargo".

Segundo: RATIFICAR, en parte la Resolución dcl Vicerrectorado
Académico No 0247 -2O24-UTEA-VRAC de fecha 22 de mayo de 2024, que
r€suolve en su Artfculo P¡imero: "EIIICARGAR, la Dirección de Bienestar
Universitario al profssional Mag. ARTURO CAMACHO SALCEDO Docente a
Tiempo Completo invitabls de la Eecuela Profesional de Estomatología a
part¡r dol 27 de mayo de 2024, hasta la culm¡nac¡ón del Semestre
Académico 2021-1, con todas las funciones inherentes al cargo, renovabla
prev¡a Evaluación de desempeño. Asimismo, agradecer a la lng. Rosa
Marrufo Montoya por el apoyo br¡ndado como encargada de d¡cha
dirección según Memorando No 0¿14-2024-UTEA-VRAC;

Tercero: disponer que por intermedio del v¡cerrectorado académico deberá
solicitar previamente el tlag. Edison Chiclla Carrasco pres€nte un infome
de gestión de las encargaturas de los semestres 2023-l Y ll, de sus
actividades en la Universidad Tecnológica de los Andes.

3. Ca¡ta N'003-2024-UTEA-VR| y Oficio No 104-2024-UTEA-VR|

3.1. Carta No 003-2024-UTEA-VRl

La secretaria general dio lectura de la Carta N" 003-2024-UTEA-VR|, ASUNTO:
Renuncia presentada por la Dra. Carolina Soto Carrión - Vicerrectora de
lnvestigación a la Com¡s¡ón especial de propuesta de las escalas de
Bonificaciones.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Gracias señor pres¡dente, s¡ señor presidente es
más, yo pondría una alerta a esto, porque más adelante en la agenda, está
también el petitorio de los administrativos de querer ¡ntentar, como sind¡cato ser
parte de esta comisión, y yo lo digo alerto porque el problema es de los
administrativos la parte de remuneración ahor¡ta es de los administrativos
entonces, yo siempre voy a ser de lo opin¡ón señor presidente y había opinado
en otro caso igual que los administrativos son pues, parte del problema ellos
ahorita son juez y parte ¿no? Mariela, Yuri, y en el caso del apoyo que tenemos
de asesoría legal entonces, en estra situación, yo he encontrado muchas
situac¡ones de cierre con Mariela, que hace rato ya me di cuenta y que ella misma
me lo dijo "nosotros lo único que queremos" miren "nosotros lo único que
queremos, es que haya un par de docentes en esa comisión, porque para más
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adelante, para que nuestros compañeros no nos diga;\üii pues,
solamente como administrativos han hecho y no ha habido mayor integración en
esa comisión" y quiénes somos pues los dos tontos útiles el vicerrector y mi
persona o sea ellos quieren justificar lo que van a hacer, bajo la figura de que 'a
no, en esa comisión había profesores, acaso solo yo he hecho" pero en el fondo
señor presidente, Mariela ha venido con opiniones, primero que me lo ha dicho
asf , y segundo que finalmente no estoy encontrando una coherenc¡a c¡n Mariela
porque Mariela ha quer¡do inclusive inducir a Gil a sacar la resolución en la que
aparecía una recategorización de administrativos lo cual yo no estaba de
acuerdo no tenemos ni claridad en la categor¡zac¡ón famosa que han hecho, peor
será en una recategorización y yo hablé con Mariela y le dije "yo no estoy de
acuerdo con esto" "no, que el asesor de Cusco" entonces ahí inclusive yo le dije
"¿por qué te has ido tu sola? yo era parte de esa com¡sión también, me debiste
decir que también yo vaya para comerse con el asesor de Cusco" 's¡ pues que
fue de un momento a otro, con Yuri nomas he ido" y tanta cosa entonces señor
presidente, con sorpresa yo no voy en una com¡sión y por algo, yo era la
pres¡denta y a mí me debieron informar que ellos v¡ajaban a Cusco para hablar
esta temát¡ca con el asesor, nunca lo hicieron, yo ya me enteré por terceras
personas y yo prefiero dejarlo allí, no puedo trabajar en esta comisión de esa
forma y prefiero que ellos lo hagan de la forma como están queriendo manejarlo

¿no? esa es la causal de mi renuncia señor presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Doctora, en pr¡mer lugar, esa comis¡ón
es importantís¡ma porque a la fecha ya lo hemos man¡festado re¡teradamente s¡

es que esto no se aprueba, vamos a tener problemas y mucho más graves de lo
que usted plantea acá, ahora, mucho más graves ¡mucho más graves! porque
van a ¡r al Poder Judicial y el Poder Judicial nos va a reventar y la situación de la
un¡versidad va a ser totalmente insostenible es por eso que incluso en la sesión
que se ha tratado el tema, se le p¡dió a usted que asum¡era, yo no entiendo,
conociéndola, yo no ent¡endo que usted diga 'no, es así, va a pasar' porque
usted es la que está presidiendo y usted la que está manejando y usted la que
está planteando las cosas, tal cual tiene la visión en Ia universidad y yo entiendo
eso ¿no? ¿Dónde va a estar lo raro? si usted es la que va a manejar la comisión
y segundo es que usted tiene bastante conoc¡m¡ento y bastante llegada a todas
las oficinas de la universidad y lo que van a ser ustedes es simplemente poner a
consideración de este consejo ese documento y en este consejo usted, si es que
hubiera una situación usted lo observará pero si no está, usted va a esperar que
llegue el documento acá y acá usted lo va a observar, vamos a regresar, vamos
a estar así y mientras tanto el Poder Judicial va a ir avanzando el proceso y
m¡entras tanto el Poder Judicial va a resolver conforme sea la posición del Poder
Judicial y el Poder Judicial falla a favor de los adm¡n¡strativos, entonces ni usted,
ni nadie va a poder cambiar eso y ahí vamos a estar lamentándonos de que no
hayamos hecho el trabajo como le dijimos en esa oportunidad usted por su
trabajo, por su manera de ser, por su comprom¡so con la universidad, era la
llamada a llevar adelante esto sacar el documento lo más antes pos¡ble
presentarlo al consejo y que en consejo se debata y como usted dice en ese
marco había unas s¡tuaciones que usted no estaba de acuerdo acá en el consejo
se lo planteaba y acá lo hubiéramos seguramente concordado con usted o
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cesnhubiéramos tenido una reunión prev¡a entre los tres pa
desde mi punto de v¡sta creo que no sería, por el bien de la , no sería
atendible admitir su renuncia de esta comisión porque cuando más nos
demoremos acá nuevamente pensar en otra persona, esa persona dice que no,
otra persona dice que no, reitero el Poder Judicial está avanzando los proceso y
vamos a generarnos problemas y usted lo sabe, usted ha marcado, varias veces
me ha estado fastidiado "El señor... los señores este, Or¡s están, van a ganar
S/.9,000.00 van a sacarle S/.100,000.00 a la universidad" imagínense que no
sean cuatro que sean los cuarenta creo que en estos momentos están en el
proceso 100,000.00 por 40 ¿son cuánto?

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Cuatro millones.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Cuatro millones ¡Cuatro millones de
soles! de la un¡versidad y eso no lo vamos a poder cambiar, sí es lo que decide
el Poder Judicial es en esa línea doctora que yo le pediría que lo analice mejor,
no lo haga por una cuestión de emoción sino de una cuestión de análisis y
pensando en la universidad en parte.

Dra. Carolina Soto Carr¡ón, Señor presidente, yo voy a recordarle algo a usted,
no lo estoy haciendo por emoción yo no quiero estar en esa comisión y nadie me
puede obligar a estaren esa com¡sión con esas personas, por lo menos no quiero
estar, a ver señor pres¡dente y le voy a recordar a usted, cuando estaba Gil
encargado en secretaría, ella vino, la señora Mariela v¡no a manipular las
resoluciones de secretar¡a y yo he estado allí y tal es asi que yo me acerque a
usted le dije "doclor Arévalo, por favor tenga cuidado con esa resolución porque
Mariela está tratando de meter una s¡tuación que no corresponde en esa
resolución" se lo advertí, y usted me dijo'no, no se preocupe, yo hace rato me
di cuenta" que es lo bueno de usted pues que usted es el que firma y lo revisa
más detalladamente pero allí Mariela, doctor ha querido.. . yo he tenido esa
previa reun¡ón y ha querido poner nuevamente le vuelvo a dec¡r el término de
recategorizac¡ón, cuando nunca habíamos tocado ese tema nosotros y ella viene
a manipular todo lo que mejor le parece, porque si nosotros fuéramos más
críticos señor presidente, si todo lo que estamos pasando en remuneración lo
estamos pasando es por Mariela y eso no tengo pelos en la boca para decirlo
señor pres¡dente, porque a mí me consta que es por Mariela en la gestión
anterior de señor Ramiro Trujillo acaso no le hizo firmar la resolución de 2017,
precisamente Ramiro Trujillo sin que pase por consejo ¿y quién ejecutó eso? fue
Mariela señor presidente, porque Mariela señor presidente porque Mariela era la
directora de plan¡ficac¡ón, Mariela generó todo el desorden que al día de hoy
tenemos y que sigue queriendo sorprender a las personas, a mí no me vas a
sorprender discúlpenme entonces prefiero dar a un paso al costado y que encima
el sindicato donde están precisamente los del segundo piso que tanto hablamos
van a querer integrar esta comisión, no gracias señor presidente yo no voy a
hacer tampoco títere de nadie, discúlpenme, yo entiendo la preocupación que
pueda tener pero de repente ahí está el vicerrector que lo asuma como
presidente ¿no? yo no señor presidente si yo quis¡era hacer el trabajo, no sería
con ellos y me queda clarito que de repente usted ya ha conversado un previo
con el sindicato, que no está mal porque sé que ha tenido una reunión previa al
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sind¡cato y que estos señorcitos ahora van a meter más na en la comisión y
ya se ¡mag¡narán lo que van a sal¡r entonces, yo no voy a ser parte de eso,
porque vuelvo a decirles, esto no estamos hablando de los profesores, porque
los profesores todavía no están dic¡endo ¿y nosotros qué? ¡¿y nosotros qué?! O
sea, 'estos adm¡n¡strativos van a hacer todo lo que están haciendo" ¿y nosotros
qué? entonces yo lo dejo hay nada más doctor.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, lremos al punto doctora-

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Y yo no quiero seguir en esa comisión, bajo esa
figura con esas personas, sobre todo con Mariela, no qu¡ero estar en esa
comisión, porque yo sé los antecedentes de Mariela, yo sé que Mariela ha sido
si parte de todo este desorden ¿cómo voy a trabajar así pues doctor?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ok, doctora, doctor Ely algún
comentar¡o.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, En realidad, eso e6 un t€ma muy delicado y si
hacemos un recordar, eso todavía viene desde una comisión que se armó para
ver el tema de la bonificación de la escuela de posgrado desde ahí se ha
arrastrado, s¡ hablamos de cuanto hemos hecho, no sé si habrá habido un grado
de avance, todo el mundo dice y cada uno de nosotros también desde nuestra
parte damos opiniones, que la universidad esta primero pero, sin embargo en
algunos momentos nos olv¡damos, son cuestiones bastantes enojosas crít¡cas y
ha grandes retos grandes soluciones, puede haber intromis¡ón o no del sindicato
que yo tampoco estaria de acuerdo pero creo que en esta coyuntura tipo quorum
d¡fícil aceptar la renuncia de la vicerreclora, en estas condiciones señor
presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, B¡en como ella misma dice, me refiero a
la vicerrectora no se puede obligar, ya solamente que quede bien claro que he
puesto la posición no mía, sino disposición de la un¡versidad y después cuando
suceda lo que tenga que suceder, que quede claro que advertí iadvertí!, el
acuerdo es que se acepta la renuncia de la señora vicerrectora de investigación
a la comisión de la restructuración, designada mediante resolución de Consejo
Universitar¡o No 208'l -2023-UTEA-CU y se encarga la propuesta de nuevo
presidente para la próxima sesión en ese sentido el acuerdo.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, ¿Por mayoría o por
unanimidad señor presidente?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por unanimidad creo, Dr. Ely, concuerda.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Si

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por unanimidad.

ACUERDO: ACEPTAR, por unanimidad, la RENUNCIA presentada por la
Dra. Carolina Soto Carrión - Vicerrgctora de lnvestigación a la Comisión
Especial (Escala de Bonificaciones) aprobado msd¡ante la Resolución de
ConsEjo Un¡versitar¡o No 208'l-2023-UTEA-CU de fecha 20 de julio de 2023.
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3.2. Oficio No I 04-2024-UTEA-VRI

La secretaria general dio lectura del Oficio No 104-2024-UfE A-VRI Solicita
contratación de docentes RENACYT para el semestre académico 2024-1.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Gracias señor presidente, bueno para hacer breve
nada más, yo quedo preocupada por este pet¡tor¡o que todavía se ha hecho en
mayo y que se ha mandado a los decanos, o sea esto no es un pet¡tor¡o

solamente para el consejo, se mandó a los decanos para que tomen en cuenta
que tiene que haber docentes RENACYT en la universidad, in¡cialmente me
dijeron, el señor Chiclla justamente, dijo que no había n¡ngún problema porque
en este nuevo concurso que había, había un montón de RENACYT, bueno yo
dije que alivio ¿no? de alguna forma, pero haciéndole seguimiento no había ni
un solo docente RENACYT, entonces me queda claro señor presidente que en
día de hoy la carga ya as¡do distribu¡da, no sé, si es, t¡ene sent¡do o no esta
resolución pero si así fuera el caso y hubiera algún ¡nconven¡ente yo voy a hacer
mi documento, responsabilizando al VRAC, porque definitivamente esto me
impediría a mí que yo tenga el comité de ética, com¡té de ética es de integrado
únicamente por los docentes RENACYT no hay forma de poder ¡ntegrar con otras
personas porque SUNEDU ha observado que los profesores que ¡ntegraban no
tenian el perfil de ¡nvestigadores hemos corregido el reglamento y ahora
solamente pueden ser los que tienen perfil y los únicos que tienen perfil son los
RENACYT, no hay RENACYT en toda la universidad entonces con quien armo
el equipo de com¡té de ética, señor presidente como le dije, yo he ido, ya, escuela
por escuela y por ejemplo el señor Maldonado ha indicado de que no los va a
tomar en cuenta porque desde el semestre pasado tampoco los ha tomado en
cuenta, los ha mandado a otros cursos porque el señor Palomino, el hi,o de la
señora Carmen Palomino, es el único que maneja metodología no hay otro y que
él inclusive les enseña a todos los profesores, incluyendo el señor Maldonado
como capacitado, frente a toda la metodologia que el señor (no recuerdo su
nombre por eso digo el hijo de señora Carmen Palomino) es el que dom¡na
investigación y en civil no hay otro que no sea él y a él se le va a segu¡r dando
"pero ingeniero aquí hay dos profesores" "no se doctor y va a seguir dando al
señor este y a esos RENACYT no sé qué harán' entonces no me parece esa
respuesta tampoco, n¡ tampoco me parece atinada señor presidente, porque no
estamos entendiendo lo que es un docente RENACYT por eso d¡go, si asi fuera
el caso yo voy a responsabilizar porque a su tiempo yo he pedido esto y nadie
me quiere hacer caso como d¡go, en ambiental, inclusive señor presidente, yo he
pedido que se le contrate a señor Hugo Dueñas que de por sí ya es imagen para
nosotros pero tampoco le han querido dar ya está ocupado todo, no hay cursos

¿Y a quien han dado el curso que dictaba el señor Hugo Dueñas? "han
contratado" ¿Pero tiene el perfil? 'no, pero ya lo hemos contratado" ya no hay
nada doctor, yo no voy a ir a mendigar porque no tengo ese estilo, ni tampoco
tengo porque hacerlo s¡ quieren darle les darán señor presidente, s¡ no les
quieren dar que no les den, pero yo voy a hacer mi documento de
responsabilización entonces yo pido en ese sentido que este documento si se
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aprobara es tarde, demasiado tarde, diría yo porque o hasta una
segunda etapa ha salido sin que por el consejo pase las o no se bajó la
directiva, no sé cómo se ha hecho una segunda etapa de selección docente, que
todo ya se ha cubierto y ahí queda mi propuesta señor presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Doctor Ely, de repente algún cometar¡o.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, No solo hemos tenido desde que iniciamos la gestión
docentes RENACYT, pero no sé cuáles habrán sido los beneficios que han
acarreado esto ¿Cuánto de investigación se habrá logrado? porque no se
visualiza, al menos yo no veo en cuanto se ha potenciado a nivel de investigación
obviamente aparte de los logros que tiene el vicerrector de investigación sino la
acción como docentes de RENACYT, frente al resto de los colegas a los
alumnos, entonces qué n¡vel de ¡mpacto ha generado, no he pod¡do ver ese valor
agregado pero yo respeto las decisiones del VRl, sabe por qué lo hace soy un
hombre que tengo algo de ética y no me gusta entrometerme mucho de lo que
hace una dependencia.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Ok.

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor pres¡dente, algu¡to más rescatado lo últ¡mo de
la ética, yo también tengo ét¡ca y el hecho de que yo me involucre no significa
que estoy perdiendo mi ética y yo le agradezco, o sea el hecho de que usted me
está haciendo esa crítica constructiva no significa que está perdiendo su ética y
efect¡vamente, es como que ese cliché fuera pues trasladado a muchos
profesores mediocres acá en esta universidad y repiten lo mismo pero para
conocimiento del vicenector, estos profesores yo los control y los superviso
estr¡ctamente estos profesores para empezar lo primero que hace señor
pres¡dente y lo puedo demostrar, yo no soy de las personas que habla de mi
trabajo, pero ellos tienen producción cientifica en nuestra revista Hatun Yachay
Wasi, todititos por obligación y si nosotros hemos logrado pasar la categoría de
Latindex, es justamente por la calidad de estos profesores porque con los
art¡culos de los profesores de acá, no hubiéramos pasado ni a la esquina señor
pres¡dente entonces, este es una aporte de ellos y yo los he obligado, según no
solamente pueden publicar en nuestra rev¡sta Hatun Yachay Wasi, porque lo
que tenemos que hacer es que publiquen en Scopus para la sumatoria de la
producción científica y lo hacen no todos es c¡erto, pero lo hacen, está el profesor
Bautista, Batista, Bautista creo, que ya tiene tres Scopus a nombre de la UTEA
y eso es producción científica eso señor presidente se reporta ha CONCYTEC y
creo que uno de los reportes que inclusive pide el m¡smo congreso llevó a su
despacho y que nosotros hemos trabajado en ese sentido entonces, estamos a
la caza nosotros de cualquier otro docente de RENACYT que hubiera dentro de
nuestra universidad porque de por sí, solamente RENACYT ya nos está
sumando en la universidad, que pena que no lo entendamos así, de estos
profesores, dos tienen proyectos de ¡nvestigación, ganadores de proyectos de
investigación y que al final, uno de ellos, inclusive señor presidente dentro de la
compra que va a ser, va a comprar un dron de última generación, que ese Dron
lo va a entregar a la universidad después de su ¡nvest¡gación y ese Dron yo ya
hablé inclusive con Donato, nos puede servir para sacar fotografía aéreas con
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mayor facil¡dad de nuestra universidad, porque como unive tenemos
Drones, pero dentro de este proyecto este señor va a comprar un Dron por
ejemplo, entonces hay aportes que yo lo tengo porque estar difundiéndolo de
repente de la forma como se hace, pero yo trabajo en el dia a día señor
presidente, yo no estoy dejando de pensar en la un¡vers¡dad y pensando en eso
es que si he selecc¡onado estos docentes, el señor Segovia, por ejemplo, tiene
un Scopus a nombre de la UTEA y quién es este señor Segov¡a, aparte de que
es apurimeño recién me entero, él ha sido inclusive candidato a ser presidente
de CONCYTEC, ha pasado su última etapa inclus¡ve y a nombre de la UTEA, ha
dado conferenc¡as, a nombre de la UTEA, entonces ¿Cómo podemos decir que
no haya aporte de estos señores, señor presidente? yo tengo los informes
estrictamente consolidados de todas estas personas, ahora que las escuelas no
quieran trabajar con ellos, eso ya no es m¡ culpa, eso es del VRAC ¿no? porque
no les inserta, problema de las escuelas.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Doctora el asunto para ¡r aterrizando, las
escuelas con las cual usted ha conversado, todas esas escuelas no están de
acuerdo en admitirlo.

Dra. Carolina Soto Carrión, No, no los han...

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, O ya ha conversado con alguna que ha
dado visto bueno.

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Doctor, yo he conversado con toditas y no les han
dado en ninguna porque ellos dicen "consejo universitario ¿Cómo puedo darles
doctora solo con su documento y dónde están lo del consejo?".

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Le decía solo un poco para atenizar le
decía si es que por lo menos conversando usted con las escuelas han reservado,
esperando de consejo, algo de eso, porque si nosotros vamos a sacar y no hay,
entonces vamos a quedar mal con ellos ¿no? porque van a decir'Acá está la
resolución pero no hay carga entonces están ¡ugándose conmigo, con mi
prestigio etc.' pueden decir por eso, yo le diría ¿no? si hay, uno, dos, con los
cuales usted ha conversado con la escuela y han reservado carga entonces
sacariamos para ellos.

Dra. Carolina Soto Carrión, Ahora, últ¡mo, no, no he conversado mal le diría y
eso, yo conversé hace dos semanas con ellos pero ahora, ahora y la semana
anterior, no.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Entonces...

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero ninguno en hace dos semanas ha querido dar
la carga producto de que ¿Dónde dicen? 'no está el consejo", no está en la carga
la típica que siempre pone ¿no? por eso le digo, señor presidente no logramos
contratarlos, no hay comité de ética y el reporte para el SUNEDU, yo no sé cómo
va a ser ¿no? por eso entonces yo no voy a culparme de algo que yo no he hecho
eso es del VRAC no mío.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso, pe
ética ¿cuánto necesitamos?

para comité

Dra. Carolina Soto Carrión, Tres, siquiera ¿no? porque ahora en el comité de
ét¡ca señor pres¡dente, inclus¡ve en el m¡smo documento del congreso ya está
establecido, ellos no tienen que pasar solamente los proyectos de ¡nvest¡gación,
s¡no las tesis también, me entiende porque las tes¡s están viniendo con
problemas éticos, allí ¿no? entonces, esta comisión va a revisar ahora tesis
también ya no como antes ¿no?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso olvidemos otros temas doctora
por favor, solamente para alerrizar en esto y de una vez, dice que ahf por lo
menos hay dos docentes que tienen relación con la universidad, que podríamos
considerar a ellos dos ¿no?

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Es que, doctor, eso es otra cosa que también
esconde el VRAC, por eso muchas cosas que no se pueden articular salen mal,
pues por ejemplo este señor, él señor Elgar creo tiene un proyecto de
invest¡gac¡ón y esta señora Mar¡seltiene un proyecto de investigación, pero fíjese
usted, hab¡endo con proyectos de ¡nvestigac¡ón no los contrata entonces como
queda la universidad, o sea, a estos señores se les está dando dinero señor
presidente y no los contrata y yo ya les he dicho, la universidad queda mal ahora,
cómo les digo estos señores devuélvanme la plata no van a querer y van a decir

¿Cómo, o sea, qué seriedad hay en el proyecto de invest¡gac¡ón? Es
terriblemente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso le señalo por esa línea yo me
¡nclinaría a cons¡derar que por menos a estos dos se les hubiera considerado
por esa línea de que se está dando un proyecto de invest¡gac¡ón.

Dra. Carolina Soto Carrión, Es que doctor, justamente el señor Elgar Leyer creo,
es de civil y no le quieren dar en civil, so-pretexto de que el señor Soto es el
veintiúnico que puede enseñar investigación.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No hablemos otra cosa por favor.

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero está en civil doctor, a donde le mando a ese
señor si es para civil.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Si se trata del tema de investigación yo
p¡enso que se puede, a la escuela.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿A cualquier carrera?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Se puede ir paralelamente kabajando

Dra. Carolina Soto Can¡ón, Entonces sería cuest¡ón de que se apruebe doctor y
tendría que ir hablar mn cada director, a ver si por algún lado hay una
disponibilidad de un curso de investigación.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Pero por eso, como digo comenzaríamos
ahora con esos dos, a probar respecto a los dos y lo demás, no sé, usted tendría
que conversar sobre esa base porque reitero si nosotros reportamos acá, y usted

W
lñtltEoÁo

uNrYttsloAD fiL6ArO§

,4 llo. naD¡ 7:tii lleorina
S

N9 oo0680
i

§ §--



N9 000681

no va a consegu¡r quien va a lener problemas va a uedando
general.mal con estos señores ¿no? sí, creo quer¡a interven

Secretaria General Abog. J¡ovanna Arce del Castillo, Sí doctor, justo hace un
momento me acaba de llegar una elrga académica a mi oficina, recién por la
mañana, creo que aprox. 8.00 a.m. a 9.00 a.m. que se está ratificando para
contratos si no me equivoco entonces, yo creo que a lo mejor.

Dra. Carolina Soto Carrión, Estamos a tiempo.

Secretar¡a GeneralAbog. Jiovanna Arce del Castillo, Si la doctora dice que estos
c¡nco son indispensables para sumar en el campo de investigación, como dice
CONCYTEC y a la vez también dice que nos está presionando de repente,
SUNEDU, sería factible a lo mejor ¿no? sacar esta resolución de consejo
universitario con los cinco y pues cada una de las escuelas acatar esa resolución
de consejo universitario, antes que los contratos que ya se tenían, es una idea

¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, Porque es solo un curso.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Eso solamente lo que está para la carga
de solo una escuela ¿O de una facultad?

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Es de todas las escuelas
son tres bloques que me han mandado.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No, es que ya se mandó carga, ya se ha
comunicado, solamente falta firmar contrato.

Dra. Carolina Soto Carrión, No ha firmado contrato hasta ahora.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezerina, No ha firmado contrato, pero ya se los
ha dicho.

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero se puede mover hasta que se contrate.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ya es todo un tema.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿Cómo tendría que funcionar esto señor rector? para
que no tengamos estos problema, ¿Cómo tendría que funcionar? Para evitar
esto pues.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Tendria que funcionar de repente como
usted lo ha dicho 'antes" ¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero yo le he mandado antes, yo lo he mandado
antes doctor a las direcciones y a las decanaturas, lo he mandado antes de que
entre al consejo todavía, yo he ido a hablar con los que estaban ahí porque
recuerde que no había muchos directores todavía contratados, se les ha
hablado.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Pero como usted dice es un tema que
coordiné con el VRAC, pues ¿no?
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Dra. Carolina Soto Carrión, Que voy a coordinar con el se
podía coordinar.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ha debido pasarle el documento al
VRAC y el VRAC de repente encargarse de la coordinación con los directores.

Dra. Carolina Soto Carrión, Porque esta acá, a los tres decanos todavía el 20 de
mayo, a los tres decanos otra vez reiterativamente para pedirles que son estos
los profesores el 26 de mayo, no es asl pues doctor, yo he hecho todo lo posible,
yo he ido a conversar.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Pero como le digo el documento ha
debido ir donde el VRAC, quizás en el VRAC hubiera habido una mayor presión
o hubiera considerado el, en las cargas esa visión ¿no?

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Si pues, y m¡ra justos al que produce más es al que
no lo vamos a contratar ahora, el señor Baut¡sta, t¡ene tres Scopus doctor y hay
uno en camino y ahora no lo vamos a contratar entonces la universidad pierde
doctor, por eso le digo cómo vamos a sumar eso.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso si usted considera esa línea
saquemos la resolución para pres¡onar de repente ut¡liándolo los buenos oficios
del Dr. Ely, a los direclores para que se vea ese tema, ¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, Porque es un curso nomas.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Lo que debemos trabajar los dos, como
le digo, los dos que t¡enen este proyecto más el que usted está planteando de
repente entonces sería tres que podríamos considerar de ese cuadro que usted
ha presentado.

Dra. Carolina Soto Canión, No sé, yo le pediría al señor vicerrector que haga ese
esfuerzo en todo caso de conversar con los directores ¿no? que tanto ha podido
asignarle un curso ¿no?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso estoy diciendo, de repente
podríamos pedir al doctor Ely para que ponga sus buenos oficios para que
emitida la resolución converse, el converse con los decanos y los directores
también de repente para que se |es considere el cargo.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Yo no tengo ningún inconveniente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Entonces estaríamos de acuerdo
doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Si pues que puedo hacer.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, En ese sentido sería el acuerdo aprobar
en parte.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, No es ratificación doctor
solamente es un oficio simple.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso.
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Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, I contrato
del doctor fulano, así nomás doctor, aprobar y autorizar del doctor
Jorge.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Es que estamos trabajando con el oficio.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arc€ del Castillo, Con el oficio nada más.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso estamos trabajando con el oficio.

Dra. Carolina Soto Carrión, Aprobar en parte el contenido del oficio.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Tendríamos que poner el oficio, sino de
donde vamos a decir "aprobar en parte" ¿Cómo estamos aprobando? ¿De dónde
ha partido? ¿De dónde ha salido? ¿Cómo ha aparecido? Van a decir, entonces
seria mencionar de todas maneras el oficio, aprobar en parte el contenido del
oficio N"104-2024-UTEA-VR| y disponer el contrato de los siguientes
profesionales ¿Estaría bien doctora? para que lo marque ahí.

Dra. Carolina Soto Carrión, En realidad como usted sabe yo no estoy de acuerdo,
pero bueno doctor que puedo hacer.

Secretaria General Abog. J¡ovanna Arce del Castillo, ¿Del doctor George José
Bautista?

Dra. Carolina Soto Carrión, No.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Lo que está marcado.

Dra. Carolina Soto Carrión, Cuanto quisiera que vaya de él pero no dice que no,
él no tiene proyecto ahor¡ta, si se ha presentado pero no logro ganar. O en todo
caso doctor m¡entras se va v¡endo el otro punto voy a llamar a civil y a sistemas
para ver si los otros dos están siendo considerado o no.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, B¡en, entonces en ese sentido ser¡a, por
mayoría, pasemos al s¡gu¡ente punto no sé s¡ señor miembro del conse¡o, si b¡en

es verdad yo tengo que hacer esta agenda por línea de importancia o de nivel
de las diferentes unidades, pero me parece que el punto 08 el oficio del personal
es más importantes tratarlos no sé s¡ pud¡éramos tratarlos si ustedes consideran
o s¡ no continuamos nomas la línea.

Dra. Carolina Soto Carrión, Si le van a dar dice doclor, el profesor ha ido a hablar
con el profesor Maldonado y que si le van a dar, en todo caso que se apruebe el
oficio nomas, lo voy a pedir.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Pero el asunto era que, eslamos d¡c¡endo
un solo curso por escuela se supone para docente RENACYT y ahí veo que hay
dos para civil, entonces ahí seria bastante complicado que sea de la misma
escuela dos docentes.

Dra. Carolina Soto Carrión, O en todo caso a uno de ellos de repente lo
reorientemos como usted estaba diciendo ¿no? eso podría hablar yo con otra
escuela, con contabilidad podría hablar porque al profesar que estaba dando de
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RENACYT no lo estamos contratando ya y que uno
contabilidad, ya pero eso podría hacerse en un camb¡o.

se vaya a

Primero: APROBAR, el contrato de los Docentes RENACYT, a partir de la
fecha hasta la finalización del semestre académico 2024-1, tal como sigue:

l. Dr. Leyter Potenc¡ano tlachado
2. Dra. Marisel Roxana Valenzuela

Ramos
3. Ph.D. José Luis Segovia Juárez

EP. de lngeniería Civil
EP. de Estomatología

4. Mag. Elgar Barboza Castillo

EP. de lngeniería de
Sistemas e lnformática
EP. de Ingeniería
Ambiental y RR.NN

Segundo.- DISPONER, la Romuneración asignada para los docentes
lnvestigadores RENACYT, para el Semestre Acadómico 2024-1, se¡á
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Claro, pero en todo caso, lo que
ponemos hacer ya hoy día aprobar en función a eso a todos s¡ quieres a los
cuatro pero dejaríamos pendiente el tema y yo solicitaría al conseio autorización
para sacar la resolución con Grrgo a dar cuenta, si es que usted consigue, me
mande el oficio y yo saco la resolución.

Dra. Carolina Soto Carrión, Entonces ¡ría Baut¡sta y a Leyter le quitaríamos ¿no?

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, ¿Qu¡énes tienen su
proyecto de investigación doctora? Eso es prioritario, eso va.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Claro eso es prioritario.

Dra. Carolina Soto Canión, Elgar y Leyter hasta donde sé.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Esos son dos de proyectos el otro sería
Bautista que es el que tiene Scopus.

Dra. Carolina Soto Carrión, Lo dejamos en incógnita.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, ¿Scopus con...?

Dra. Carolina Soto Carrión, Con la UTEA pero que no va entrar en contrato.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ya.

Dra. Carolina Soto Carrión, Por lo que usted está diciendo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Para reorientar.

Dra. Carolina Soto Canión, Para que sea la coord¡nación.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Entonces doctor va ir el
doctor Leyter, Marisel, José Luis Segovia y Elgar Barboza, está bien y queda en
estambay lo del doctor George José Bautista Sánchez entonces él no va,
entonces en parte, ya doctor los cuatro.

ACUERDO: por unanimidad
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detoagos

Remuneración
Básica

RCU N' 596-
2018

50% Bonif.
Según
Reglamento
Docente
lnYesügador

Bonif¡cac¡ón
DocenG
lnvesü9.
Contratado

REM.
TOTAL
Doc.
lnvesügador

s/. 1,800.00 s/. 2,000.00 s/. 1,900.00 s/. 1,100.00 s/.6,800.00

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Muy bien cont¡nuamos señorita
secretaria general, señalaba señor miembros del consejo, no sé si fuera posible
reitero yo hago la agenda en función al nivel de las unidades y es por eso que
están así pero considero que punto 08 seria pr¡oritario que lo tratemos, dado la
necesidad de definir la situación de los señores docentes.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿De qué es el ocho doctor?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ocho es de recurso humanos, respeclo
de los docentes que cumplen los 70 años ¿Estaría bien? ¿Estarían de acuerdo
o continuamos con la agenda?

Dra. Carolina Soto Carrión, No, no tengo ¡nconveniente

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ningún inconveniente, pasemos al punto
08.

Dra. Carolina Soto Carrión, Si fuera el punto 08 tengo un ped¡do.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Está bien al momento que comenzamos,
adelante señorita secretaria general.

8. Oficio ft¡o 0356, 0396, 0428,0¿t29, 0430, O220-2024-VTEA-DIGAF€D-RR-HH-
Ab.
8.1. Oficio No0356-2024-UTEAOIGAF€D-RR+|H-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No 0356-2024-UTEA-DIGAF-SD-RR-
HH-Ab solicita autorización de licencia sin goce de haber, ante el consejo
universitario de la docente ordinaria a t¡empo parcial categoría asociado Mag.
Francisca Rodríguez Andia.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Opiniones señores miembros del
consejo, adelante doctora.

Dra. Carolina Soto Canión, Ooctor estoy entendiendo que hay un petitorio de
destaque que no lo estamos tocando.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, ¿Destaque?
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siendo lo siguiente:
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Dra. Carolina Soto Carrión, Sí, porque acá ella dice ¿no? en
mi solicitud de destaque entonces, t¡ene que ver un petitor¡o.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Sl, es que ella anteriormente
seguramente que ha presentado ¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, No, vaya a ser...

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, De repente se ha quedado allá.

Dra. Carolina Soto Carrión, No ha entrado a consejo grac¡as es todo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Yo plantearía señores miembros del
consejo que ella está pidiendo o se está planteando allí el señor sub director de
recursos humanos hasta el 31 de diciembre de!2024, pero el 31 de diciembre
estamos a la mitad del semestre 2024-ll entonces yo si es que es la petición
tendríamos que darle "o hasta la final¡zac¡ón del semestre 2024-1" "o hasta la
finalización del semestre 2024-ll" no sería hasta el 31 de diciembre porque
estaríamos hasta la mitad del semestre 2O24-ll, esa sería mi posición así que
ustedes decidanlo.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿Y cuándo termina?

Secretarla General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, 27 de setiembre.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿Y el otro? ¿Cuándo termina el otro?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina,2024-l term¡na af¡nes de Setiembre de
2024 y el otro term¡na en febrero.

Dra. Carolina Soto Carrión, Mejor hasta febrero, hasta febrero ser¡a.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Listo, yo creo que sí, entonces hasta la
finalización del 2024-ll.

ACUERDO: APROBAR Y AUTORIZAR, por unanimidad, la licencia sin goce
de hab€r de la Docente Ordinaria a Tiempo Parcial Mag. FRANCISCA
RODRíGUEZ ANDIA, docente de la Escuela Profesional de Enfermería,
Facultad de Ciencias de la Salud, a partir del 0l de mayo de 2024 hasta la
finalización del Semestre Académ¡co 2024J1, de la Universidad Tecnológica
de los Andos.

8.2. Oficio No 0396-2024-UTEA-DIGAF-SD-RR-HH-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No 0396-2024-UTEA-DIGAF-SD-RR-
HH-Ab sol¡c¡ta disposición resolutiva de trabajo del servidor CPC. CAMILO
ANCALLA ALLCA.

Dra. Carolina Soto Carrión, Yo ped¡ría que de repente entre el señor Donato,
porque como le digo, no tenemos evidencia mayor acá no hay, simplemente su
oficio y punto, no hay mayor cosa para poder seguir opinando, es más señor
pres¡dente, lo decía tamb¡én por lo mismo que d¡ce el v¡cerrector,
extraoficialmente, creo que es por la figura de esta reestructuración de
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remuneraciones que al señor sí o sí se le tiene que reubic¿r ara no tener
que mostrar un pago de un profesional, pero que esté en un área de técnico, me
parece que también va por allí, pero sin embargo el área para proyectos, no, ¡no!
def¡nitúamente creo que ahí estamos de acuerdo pero yo decía en caso de
logística no tanto de repente como jefe sino como parte del equipo de logíst¡ca,
porque yo no le encontraría otra área ¿no? siendo el contador donde podríamos
mandarlo, no encontraría otra área yo por lo menos ¿no? salvo que haya
propuestas adicionales de adm¡nistrac¡ón, como le digo, es muy limitado lo que
tenemos como documentación.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, B¡en, que se invite al señor Donato por
favor, señorita secretaria general, mientras tanto, debo indicarles que el
contenido del documento emitido por la sub dirección de recursos humanos tal
cual lo han leído, está en esa línea que un trabajador que es profesional y está
como técnico está ganando como profesional y los trabajadores en Caja, en
cualquier momento, van a presentar su queja a SUNAFIL indicando que un
trabajador de Caja está ganando como cinco y ellos están ganando como uno, y
lo que va a decir SUNAFIL es "señores, ustedes t¡enen que poner que todos los
trabajadores en Caja ganen como cinco' entonces el punto es ese,
fundamentalmente el punto es ese, por lo que tenemos que sacar ¡ya! al señor
Camilo de Caja, ese es el tema ¿A dónde lo vamos a mandar? Eso es otro
asunto, entonces yo no sé, hasta qué punto nosotros tenemos que indicar
"porque vaya aquí o vaya a allá" como consejo universitario, entonces lo que
tenemos que hacer aquí es simplemente acordar que se reoriente al señor
Camilo Ancalla Alcca a una unidad o se le ponga a disposición de recursos
humanos para que la oficina de recursos humanos dispongan a donde debe ser
reorientado, me parece que es lo que tenemos que hacer, nosotros no podemos
decir "Que vaya aquí, que vaya allá, gue vaya al otro'eso ya será una cuest¡ón
que recursos humanos lo haga y después, si es que es procedente pues nos
remita esa reorientación como ha hecho en otras oportun¡dades, no sé, eso sería
mi planteamiento.

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor presidente ba.io lo que usted está diciendo en
todo caso, pues va ir a planeamiento, porque recursos humanos lo están
destinando planeamiento y proyectos y no se trata de que...

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Le estoy indicando doctora que nosotros
simplemente lo vamos a sacar de Caja y lo vamos a poner a disposición de
recursos humanos para que ellos lo reorienten y ellos nos pondrán a consejo a
dónde lo han reor¡entado y en ese momento diremos'esta bien, no está bien, no
estamos de acuerdo, que se cambie", entonces recursos humanos sobre esa
base vera ¿no? Ese sería el punto.

Dra. Carolina Soto Carrión, ya.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Creo que la salida más inteligente es que le reubique.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, De acuerdo.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Y esa reubicación ya lo debat¡mos en su oportunidad.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Exacto

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero en realidad estamos perdiendo tiempo pues,
porque ahora la propuesta de recursos humanos viene a cambiar, que ya
estamos todos de acuerdo, pero que vaya a proyectos, o sea ya hay una
propuesta de recursos humanos no es que...

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso, no estamos aceptando esa
propuesta doctora estamos diciendo que lo reoriente, si estamos diciendo que lo
reoriente ya recursos humanos incluso verbalmente podemos dec¡r .El consejo
tiene... por si caso el consejo tiene la visión de que no vaya a planeam¡ento"

¿no? ha ya ellos verán.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Ahi hay una cuestión que repente no nos estamos
dando cuenta, yo sé de la defic¡enc¡a que t¡ene los contadores para no solo el
planeamiento, no solo el presupuesto, ni menos proyectos, pero sin embargo en
esa oficina estamos llenando de contadores, hay como tres creo, un economista
que bueno al final parece que andaría divorciado de ese plan ¿no? cuando en
realidad ahí necesitamos proyect¡stas, quienes mejor perfil tiene para desarrollar
esos proyectos son.

Dra. Carolina Soto Carrión, Economistas.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Puede ser econom¡stas, pueden ser ingenieros ¿no
c¡erto? pero no se está dando eso.

Dra. Carolina Soto Carrión, Una consulta doctor.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Resulta que la universidad ha crecido
como la ciudad de Abancay de manera desorganizada.

Dra. Carolina Soto Carrión, Doctor una pregunta al margen, o sea, estamos
viendo que el tema de que él es profes¡onal y no puede estar donde está
trabajando y en la parte contraria también se ve eso, porque por ejemplo, si

vamos con esto de proyecto, si Ana Huarcaya es responsable de proyectos pero
no tiene ese perfil, sin embargo se le ha dado esa responsabilidad y eso tamb¡én
no significaria de que "ha bueno, pues yo soy también profesional y bueno estoy
haciendo esto y a mí también páguenme así' no habría ese problema también.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No porque entiendo yo que debe estar
en el Mof, no sé qué dirán en el Mof, si en el Mof dice que es un cargo profes¡onal
pero ella siendo técnico estás asum¡endo eso seguramente que...

Dra. Carolina Soto Carrión, Puede reclamar y dec¡r yo estoy haciendo un cargo
profesional y a mi me pagan como profesional ¿no?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Repito tendría que ver qué cosa dice el
MOF y qué cosa dice el CAP, respecto de lo que le pagan a ella o entender que
acá el hecho de que uno sea responsable no le da ninguna categoría, ninguna
situac¡ón espec¡al, remunerativamente, yo puedo hacer el trabajo del profesional,
sí, pero remunerat¡vamente me indica acá en la un¡versidad que el monto para
este es tanto, si dijera para el responsable de proyectos la remuneración es cinco
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y ella esta ganando dos entonces ella tendría que , pero creo
que acá no hay n¡ngún documento que establezca ese punto, b¡en entonces el
acuerdo es ¿aprobar? El punto que decía.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, "(...) Se d,.sponga
rcsolutivamente al servidor admin¡strativo CPC. Camilo ANCALLA ALLCA, nombndo en
la categoría de p@fesional (P-5), sea rcubicado a un árca de nivel profesional (...)'

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ahí está en esos térm¡nos debería ser la
reubicación, según lo solicitado por el documento, porque s¡empre debe estar el
documento porque estamos tratando el documento ¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, Según lo refer¡do en el of¡cio tanto.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, Es que en el documento
nos están p¡diendo doctor que pase a proyectos.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso, pero según lo tratado el punto
uno de las conclusiones del documento tal, puede ser, o si qu¡eres igualmente
aprobar en parte el contenido del Ofido No 0396-2024-UTEA-DIGA-SD-RR-HH-
Ab. Solo lo que se ref¡ere al punto uno.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ya incluso él va tener en claro que este
consejo no aprueba el tema de la propuesta, continuamos señorita secretaria
general.

ACUERDO: APROBAR EN PARTE, por unanim¡dad, ol Of¡c¡o N'0396-2024-
UTEA-DIGA§O-RR-HH-Ab de fecha 08 de mayo de 2024, respecto a la
reub¡cación del servidor adm¡nistrat¡vo CPC. Camilo ANCALLA ALLCA,
nombrado sn la categoría de prof€sional (P-5), en área de nivel profesional;

8.3. Oficio No O428-2O24-UTEA-DIGAF-SD-RR-HH-Ab

La secretar¡a general dio lectura del Of¡c¡o No 0428-2024-U¡EA-DIGAF-SD-RR-
HH-Ab lnforme sobre límite de edad que establece el cese a los 70 años, según
el estatuto vigente de la UTEA, del docente ordinario Mag. German Wilber Oraica
Mormontoy.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señores miembros del consejo su
op¡nión, bien yo creo que respecto de esto ponemos desde la m¡sma línea que
hemos estado marcando respec{o de todos los docentes y el acuerdo sería
aprobar el cese por lím¡te de edad al docente Ordinario Asociado a Tiempo
Parcial Mag. German W¡lber Oraica Mormontoy partir del 28 de mayo del2024 y
disponer se realicen las acciones que correspondan en la ofic¡na de recurso
humanos y lo demás que corresponda.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Señor presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante doctor Ely.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, En este caso por ser parte también de ello me voy a
abstener en el caso que se trate el mio.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, En el caso que
ningún problema.

suyo, no hay

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, lgual en este caso porque van a decir 'solo porque
es de é1"

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, En el caso es a part¡r de la fecha, porque
es el 28 de mayo, antes que mmiencen el semestre.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Entonces doctor es a part¡r
del 28 de mayo, continuamos señor presidente.

ACUERDO: APROBAR Y DECLARAR, por unanimidad, la jubilación por llmite
de edad del Mag. GERMAN WILBER ORAICA MORMONTOY - Docente a
tiempo parcial de la Escuela Profesional de Educación, de la Facultad de Ciencias
Jurídicas Contables y Sociales, de la Universidad Tecnológica de los Andes, desde
el 28 de mayo de 2024; en consecuencia, ¡niciar el trámite para obtener el
otorgam¡ento de la pensión (ONP ó AFP), así como la liquidación de beneficios
soc¡o-laborales del indicado docente de acuerdo al Estatuto y las normas del
régimen de la actividad privada.

8.4. Oficio No0429-202¡I-UTEA-DIGAF§D-RR-HH-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No 0429-2O24-UTEA-DIGAF-SD-RR-
HH-Ab lnforme sobre límite de edad que establece el cese a los 70 años, según
el estatuto vigente de la UTEA, del docente ordinario Dr. Amílcar Pinto Pagaza.
Agenda

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señores miembros del consejo su
opinión.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿A partir de cuándo?

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Cumple los 70 años el 21

de julio del 2024

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Alguna opinión, n¡nguna.

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Si, una consulta doctor.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante doctora Carolina.

Dra. Carolina Soto Carrión, Y en cuanto a la carga académica ¿Cómo va a ser
en este caso? En el caso anterior no hay problema porque es antes del semestre
en este caso de la señora Marrufo, en el semestre ¿Cómo está?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Marrufo, no, es Amílcar Pinto.

Dra. Carolina Soto Carrión, Pero antes Marrufo igualito ¿no? creo que en

setiembre o algo así.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso sigu¡endo la línea doctora,
habiendo ya precedentes en lo que hemos actuado de esa forma y ahí no
podemos actuar por predictibilidad de manera distinta, considero yo, debemos
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actuar en consecuencia, creo que anter¡or hemos acordar' r que s¡ bien
es verdad, cumplen el límite de edad en el desarrollo del semestre a efecto de
no perjudicar a los alumnos, fundamentalmente a los alumnos, se estaba
perm¡t¡endo que el cese sea a la final¡zac¡ón del semestre que corresponde en
este caso sería la finalización del semestre 2024-1, eso es lo que habíamos
hecho anteriormente.

Dra. Carolina Soto Carrión, Sin embargo, señor presidente, si me permite ¿Qué
ha pasado con la señora Fabiola Ascue? Ella efectivamente el I de marzo, creo
cumplió 70 años, tamb¡én nosotros h¡cimos esta figura pero la señora Fabiola a
la finalización del semestre académico porque le dijimos'hasta la finalización del
semestre académico' pero pasa que termina el semestre académico y aparece
ese mismo día con la medida cautela y justamente Jav¡er me contaba eso, que
cuando ellos ya estaban ya retirando todo han dicho "no, aquí está m¡ medida
cautela y yo sigo trabajando" Entonces no es más b¡en que les estamos dando
en bandeja que lo sacamos antes, bajo Ia figura de que hay que dar la opción a
que termina en el semestre académico pero en semestre académico lo que ellos
están haciendo es meter la medida cautela entonces de qué manera se puede
impedir lo que estamos teniendo hasta el día de hoy con esa figura de las
medidas cautelares, que el asesor ya estaría loco con eso ¿no? y todos han
hecho esa frgura, entonces doctor es la muestra de que algo estamos
encaminando mal, porque yo decía de la doctora Fabiola por ejemplo, en el
hospital ha cumplido tal cual que acá su 70 años, en el hospital no le han dejado
entrar ni un solo dia más a la doc{ora Fabiola en el hospital y ella no ha metido
ninguna medida cautelar, pero al revés fue en la UTEA, ella se le da la resolución
de cese pero ella mete una medida cautela a la UTEA, entonces como funciona
eso, no entiendo cómo es que en el hospital no logra ni atreverse a meter la
medida cautelar pero en la UTEA si, entonces yo vuelvo a dec¡r ¿algo estamos
hac¡endo mal de repente? o ¿dónde está la situación para pod€r entender esto?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Doctora voy a tratarle de explicarle, a
veces reitero, no quiere meterme en cuestiones jurídicas porque para eso
tenemos nuestro asesor, por una cuestión de que se entienda, d€ que se
entienda lo que estamos haciendo nosotros, pr¡mero como ya señale nosotros
ya hemos actuados de esa manera en anteriores oportun¡dades, no podemos
retroceder en eso porque nos generaríamos mas problemas y más bien nos va
a generar problemas a nivel del poder judicial, porque va a decir "oiga a ese le
diste y a mí no me das' entonces el poder judicial nos va a considerar a nosotros
más bien de manera distinta, entonces cuando se genera un precedente ya se
t¡ene que actuar de manera igual en todos los casos iguales que se den, eso en
primer lugar y en segundo usted me dice ¿Por qué no allá no pusieron medida
cautelar y acá si? Porque hay una ley que establece 70 años en nuestro caso
hay una ley que establece una edad indefinida, pero nosotros tenemos nuestro
estatuto una situación distinta, entonces el trabajador dice 'oye muy bien, tú
t¡enes tu Estatuto, ahí dice 70 años, pero la ley dice que no'Ya entonces voy al
poder judicial para que me resuelva, si nosotros luviéramos en nuestro estatuto
70 años y habría una ley que dice 70 años entonces no hay medida cautelar que

valga eso es lo que tenemos que entender, no es decir "allá sí, y acá no" "y por
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qué a nosotros si" pues no estamos hac¡endo nada reg

N9

ular, ni
nada mal, si no, s¡mplemente el que el congreso, nos ha una ley que
en estos momentos nos está poniendo una situación distinta a lo que dice
nuestro estatuto ¿no cierto? ese es el punto.

Dra. Carolina Soto Carrión, Grac¡as doctor, pero alguito más me puede absolver.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Doctora adelante.

Dra. Carolina Soto Carrión, Es en el caso de la doctora Fabiola también, o sea,
a pesar de que sabíamos que en marzo, haya cumplido 70 años y que se le
había dado por la pres¡denc¡a, como usted d¡ce una ampliac¡ón hasta que
terminé el semestre, estamos hablando de una ampliación para que termine el
semestre como docente, pero en el caso de la doctora Fabiola, por ejemplo, le
han dado comisiones y una comisión de selección de profesores, entonces, eso
no nos va a hacer problemas también porque en los otros caso de los demás
profesores, no se les está dando ningún tipo de comisiones ni nada de cargos y
era el caso de la señora Lizarraga también si lo hemos visto hace poquito, pues

¿cuál sería lo normal que tendríamos que hacer con estos profesores? ¿No? Eso
yo quisiera de alguna forma entenderlo y cómo usted d¡ce, es legal, en todo caso
de repente el asesor legal que nos aclare para que usted no se comprometa con
lo que está opinando, porque hay un asesor legal y yo preferiría que opine el
asesor.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Yo digo, cuando tenga que op¡nar voy a
opinar y jurídicamente creo que en esta línea está el asesor en caso de la señora
Fabiola, tengo entendido que se le ha ampliado hasta una fecha y ella ha actuado
antes de esa fecha como tal de la comisión, entonces está actuando como
docente como parte de la docencia y el tanto docente es que ella ha actúa en
esas comisiones hasta el momento que termino, todos van a presentar medida
cautelar como le repito todos, yo no creo que nadie deje de presentar medida
cautelar ¿no cierto? pero lógicamente o mejor d¡cho, ya va a mantener mucho
cu¡dado en la media cautelar el juez de atender la med¡a cautelar porque ya el
juez se ha pronunciado y habiendo pronunciado el juez de una línea y ya no
puede variar esa línea de interpretación, por lo tanto los docentes de acá para
adelante ya no van a poder plantear media cautelar o sea, ya no vamos a tener
media cautelares, solamente vamos a ir al proceso principal y ellos nos van a
demandar, vamos a contestar y vamos a segu¡r todo el proceso y al final, el juez
o alguien, dará la razón o no le dará la razón y ahí acabará el asunto ¿No?
entonces estamos en esa línea doctora, estamos en la línea, entonces eso es lo
que yo le podría decir respecto de la doctora Fabiola, adelante señor Donato.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Si me permite un poco, no sé si es
opinar o en todo caso consultarle alguna duda que también se nos presenta en
el proceso operativo ¿no? efectivamente cuando un docente cumple los 70 años
se aplica el estatuto como se está viendo ¿no?, sin embargo, a través de una
disposición judicial, los retornan y en ese orden de ideas cuando retornan como
docente porque la media cautela dice, lo reponen en la condición que han estado
como docentes ¿no? ¿Existe alguna limitación para que pueda ejercer las
funciones inherentes a la docencie? porque estando como docente ordinario ¿no
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ia cautelar
en el tema

cierto? en la que ha sido cesado y que ha sido repú*tg
entiende que tiene sus obligaciones y deberes y derechos bién
económico se está cons¡derando como tal ósea como docente ordinario con
todas sus situaciones, no hay ninguna cuest¡ón de diferenciar, en esa situac¡ón

¿qué pasa con las otras obligaciones que tienen como docente? Como ejemplo,
de ¡ntegrar una cond¡c¡ón, de ocupar alguna responsabilidad ¿Cómo quedan
aquellos? queda limitado o queda también como esas, derechos obligaciones
propias del docente ¿no? Sería bueno analizarlo, discutirlo, abordarlo y ya como
política, como acuerdo de la universidad en esa s¡tuac¡ón, tenerlo claro ¿No? en
su punto de vista.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso reitero.

Dra. Carolina Soto Carrión, No, es que tengo dudas, por eso le decía, prefer¡ría
que el asesor venga para que...

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No es que el asesor ya se pronunció a
ese respecto doctora, ya se pronunc¡ó a ese respecto, el asunto es que, eso es
un tema de polít¡ca institucional, definitivamente de política instituc¡onal ¿No?
Porque en la línea legal, no tendríamos por qué limitarle de ninguna forma nada
al docente, porque es un docente, pero por qué manejamos en política
institucional, porque decimos si él está con medida cautelar yo le doy un cargo,
de alguna forma le estoy premiando que lo haya hecho ¿no cierto? pero lo otro
seria si que él lo está haciendo es porque tiene derecho, reconocido reitero en
el conflicto que se presenta entre el estatuto y la ley ¿Cuáles sería el amparo de
esa demanda? El conflicto entre estatuto y la ley porque si no habría conflicto no
le presentaría, entonces un poco es de repente decir "ha le estoy premiando"
podría ser por un lado pero por otro seria que estoy objetando sus derechos,
como dice usted y eso no debería ser, pero por política institucional decimos, no
le corresponde porque al estar con la media cautelar y darle un cargo, en
cualquier momento va a sal¡r la med¡a de cautelar como el caso actual,
actualmente tenemos a cinco docentes creo que les han declarado improcedente
su media cautelar y han apelado ¿no? Y esperamos que en el curso de un mes,
a más tardar pienso, estén respondiéndoles, no sé si confirmando o revocando
la resoluc¡ón deljuez ¿Qué pasaría s¡ le doy un cargo? En ese mes, otra vez voy
a estar en problema, por eso es un tema de polít¡ca instituc¡onal, nada más, pero
respecto de lo demás estamos de acuerdo que es su derecho y que podriamos
darlo.

Dra. Carolina Soto Carrión, Una opin¡ón doctor por eso me pare y me fui ¿no?
por lo que usted ha dicho, pero yo discrepo ¿Por qué doctor Humberto? porque
si bien es cierto si hay derechos como usted dice doctor, si hay derechos como
docentes y está en el estatuto, cuáles son sus derechos, sus derechos es a
cumplir las 40 horas, 20 de las cuales es académica y 20 administrat¡va, pero
qué significa las administrativas, lo que usted ya ha d¡cho, la señora Fabiola
estaba en una comisión y hay que dar las comisiones, comisiones de
responsabilidad, comisiones de investigación, comisiones, toda la parte
administrativa dentro de la escuela que le corresponde trabajar, no los cargos,
los cargos doctor Humberto son cargos de confianza, yo no tengo porque darle,
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d¡scúlpeme, entonces no estoy vulnerando, ni sus de la
institución, porque lo estaría (y ahora entendí con Io que o) gue estaría

8.5. OficioNo 0430-2024-UTEA-DIGAF-SD-RR-HH-Ab

La secretaria general dio lectura de la Oficio No 0430-2024-UTEA-DIGAF-SD-
RR-HH-Ab lnforme sobre lím¡te de edad que establece el cese a los 70 años,
según el estatuto vigente de la UTEA, de la docente ordinario lng. Rosa Eufemia
Marrufo Montoya.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señores miembros del consejo, yo creo
que siendo la m¡sma situación atenderemos en el mismo sentido de
predictibilidad y acordaremos el cese por límite edad de la colega a la finalización
del semeshe 2024-1.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, ¿Por unan¡m¡dad, señor
presidente?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por unanimidad, creo.
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vulnerando en el caso de la señora Fabiola siyo no le hub¡era dado esa comisión
por ejemplo que era su derecho ¿no?, todavía a un tanto discrepante para mí
porque era una comis¡ón especial, no una com¡s¡ón que le corresponde dentro
de sus 20 horas, no, y las comisiones dentro de sus 20 horas doctor que incluye
invest¡gac¡ón, n¡ s¡quiera lo hace ¡ni s¡quiera lo hacen! Entonces claramente
habrían elementos de juicio para decir, s¡ este señor n¡ s¡quiera cumple las 20
Administrat¡vas ¿no? aú tendría yo para decirle ino ha cumplido! ¡no ha
cumplido! ¡no ha cumplido! y encima todavía t¡ene la potestad de decir 'soy
docente con todo mi derecho" no, hay muchas situaciones con las que podríamos
defendernos, yo s¡ hay d¡screpo y respeto su opinión también doctor Humberto.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso, en esa línea estamos tratando
en estos momento el tema del doctor Amílcar P¡nto, y como repito, les pido la
línea predictibilidad que hemos manejado en otros casos presentes y atendamos
que el colega Pinto cumple en julio y quedaría agosto y set¡embre para que
complete el semestre e igualmente se considera su cnse por límite de edad, en
este caso, específ¡camente, a la finalización del semestre 2024-1, si tienen a bien
señores miembros del consejo, b¡en por unanimidad.

ACUERDO: APROBAR Y DECLARAR, por unan¡m¡dad, la jubilación por
límite de edad del Dr. OANIEL AÍUIILCAR P]NTO PAGAZA de la Escuela
Profesional de Derccho de la Facultad de Cienc¡as Jurldicas Contables y
Sociales, de la Universidad Tecnológíca de los Andes, deede el 27 de
setiembre de 2024; en conaecuencia, inic¡ar el trám¡te para obtenor el
otorgamiento de la pensión (ONP ó AFP), así como la liquidación de
beneficios soc¡o-laboralos del indicado docente de acuordo al Estatuto y
las normas del régimen de la actividad pr¡vada.
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ACUERDO: APROBAR Y DECLARAR, por unan¡midad, la lubilación por
llmite de edad de la Docont€ Ordinario Asociado a Dedicación Exclusiva
lng. ROSA EUFEMIA ¡IARRUFO MONTOYA de la Escuela Profesional de
Agronomía, de la Facultad de lngoniería, do la Un¡veB¡dad TEcnológica de
los Andes, a partir del 27 de setiembre de 2024, en conaecuencia, iniciar el
trámite para obt€n€r €l otorgamlonto de la pensión (ONP ó AFP), así como
la liquidación de beneficios socio-laborales del indicado docento de
acuerdo al Estatuto y las normas dol rég¡m6n de la act¡v¡dad pdvada.

8.6. Of¡c¡oNo0220-2024-UTEA-DIGAF-SD-RR-HH-Ab

La secretaria general d¡o lectura del Oficio No 0220-2024-Uf EA-DIGAF-SD-RR-
HH-Ab, ASUNTO: lnforme sobre llmite de edad que establece el cese a los 70
años, según el estatuto vigente de la UTEA, de la personal no docente
(administrativo) Dra. Orlinda Huisa Conchoy.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, En este documento, distinguidos señores
miembros universitario debo hacer unas precisiones particulares, la doctora
Orlinda Huisa Conchoy, ha cumplido años todavía en el mes de marzo, sin
embargo mi persona ha considerado que estábamos en pleno desarrollo del
semestre y ella es una persona que tiene bastante empeño, yo la conozco de
muchos años he trabajado con ella, inclusive siendo director y en otros cargos,
además y siempre me ha demostrado que trabaja verdaderamente, entonces en
esa línea, es que yo le pedí que se mantuviera hasta la finalización del semestre,
sin embargo en la finalización del semestre hemos tenido unas situaciones como
tiene que ver la construcc¡ón de local ¡nst¡tucional en el ciudad del Cusco en la
cual ella, nos está apoyando muy decisivamente y le pedí que pudiera continuar
hasta que eltermine todo el proceso de estructuración del semestre 2024-l,y me
aceptó, cons¡dero que, a efecto de comunicarle ya term¡nar con esta s¡tuac¡ón,
pudiera ped¡rle a ustedes, señor miembros delconcejo, que se cons¡dere su cese
por límite de edad al 30 de junio de este año, sí lo ven por conveniente, para
pedirle que en estos días, en este tiempo, podemos decid¡r quién va a asumir el
cargo, teniendo en cuenta que a la fecha no hay, verdaderamente no hay
ninguna persona que tenga el perfil para que asume ese cargo y que lo haga de
la manera en la que ella lo ha hecho durante el t¡empo que nos ha acompañado,
sobre esa base yo les pediria que ustedes se pronuncien.

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Señor rector solo apoyarle su posición está bien, me
parece, pero que tamb¡én sea rápida la toma de decis¡ón sobre todo suya para
ver a quién se le va a encrrgar dado que, si quitamos sábados y domingos,
quedaría como 15 dias hábiles, nada más ¿no? para hacer un proceso de
transferencia, estamos hablando de toda una Filial ¿no? entonces, que se pueda

dar con toda la normalidad del caso, pues ¿no? Ya tendría que empezar a hacer
incluso ese proc€Eo de transferencia.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ok, adelante.

CPC. Donato Cco¡cca Ayquipa - DIGAF, a usted doctor, este, un poco la
preocupación de la vicerrectora y entiendo que usted también está tras eso y es
que ya tengamos a alguien que pueda asum¡r la d¡rocción de la filial Cusco ¿no?
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las tres autoridades van a estar en ese evento, entonces sería ideal, por un lado,
por otro lado sólo a manera de comentario relacionado al tema doctor, en el tema
del personal no docente, he encontrado un poco de la legislac¡ón laboral que
cuando cumple los 70 años, las empresas lo que aplica es la polít¡ca del hospital
a la que hace referencia ¿no? no le dejan entrar, porque si permitimos, más o
menos se configura un proceso de desnaturalización y se hace un poco difícil de
aplicar el tema, en este caso hay una voluntad propia de la trabajadora en el
sent¡do de retirarse, eso es lo que se está encaminando, nada más señor
presidente, muchas gracias.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Yo le qu¡ero man¡festar, aunque no es
punto de la agenda, pero quiero manifestar que, como todo, con la universidad
es bastante complicado ahora considerar una persona que pueda a sumir, repito,
que lo haga en la misma línea que la doctora, veremos ¿quién?, de repente
conversaremos con ustedes m¡smos, de repente ahora que también vamos a
estar en Cusco, en esos días, podamos conversar esos temas para ver si es que
recogemos algunas impresiones y propuestas, de repente de los mismos
trabajadores, allá alguna persona pueda asumir la d¡rección ¿no? Eso es mi
comprom¡so.

Secretar¡a General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, ¿Por unanimidad doctor?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Si, por unanimidad, hasta el 30 de junio
de\2024.

ACUERDO: APROBAR Y DECLARAR, por unan¡midad, la jubilación por
límite de edad del peÉonal no docente Dra. ORLINDA HUISA CONCHOY de
la Universidad Tecnológica de los Andes Filial Gusco, a partir del 30 de
junio de 2024, en consecuencia, iniciar el trám¡te para obtener el
otorgam¡ento de la pensión (ONP ó AFP), así como la liquidación de
beneficios socio-laborales dsl indicado personal no docente de acuerdo el
Estatuto y las normas del régimen de la actividad privada,

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señorita secretaria general volvamos al
punto cuatro.

4. Oficio No 047,048 Y 057 -2O24-2024-SG

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Señor presidente, esto
oficio, la 47 y la 48, en un anterior consejo universitario ya lo habían aprobado,
pero se da el caso de que lo teníamos que reconsiderar a efecto de sacar la

resolución y para que vaya la firma de la Secretaría Genera¡.

'ii
.,. 7W

ECTOR

32

4

t¡l]¡v[R§¡oÁD

G€NERAI

4.1. OficioNo047-2024-2024-SG

La secretaria general dio lectura del Oficio N" O47 -2O24-2O24-SG ASUNTO:
solicita aprobación de duplicado de título profesional de licencíado en
enfermería, de CELIA ALVINO FRANCO.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Se había t
y se había aprobado, está bien.

Dra. Carolina Soto Canión, ¿Porque esta entrado ot¡a yez?

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, Lo había aprobar doctora
cuando estaba encargado, el L¡c. G¡l Soto, entonces no pude firmar las
resoluciones que van a Sunedu.

Dra. Carolina Soto Carrión, Ok.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, Por ahí que los dos se
aprobaron por una unanim¡dad y las dos ya están aprobados.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, señorita secretaria general, se aprueba
por unanimidad.

ACUERDO: OTORGAR, por unanimidad, el Duplicado de Diploma de Título
d€ L¡cenciada en Enfermería, expedido por la Univ€rsidad Tecnológica de
Ios Andes a CELIA ALVÑO FRANCO.

4.2. Ofício No 048-2O24-2024-SG

La secretaria general dio leclura del Oficio No 048-202+2024-SG. ASUNTO:
solicita aprobación de duplicado de bachiller en enfermería, de GELIA ALVINO
FRANCO.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, señores miembros del consejo,
opiniones, ninguna, se aprueba por unanimidad.

ACUERDO: OTORGAR, por unanimidad por acuerdo de Consejo
Universitario de fEcha l0 de junio de 2024, el Duplicado de D¡ploma do
Bachiller en Enfermerla, expedido por la Universidad Tecnológica de los
ANdES A CELIA ALVIÑO FRANCO.

4.3. Oficio No 057-2021-2021-SG

La secretaria general dio lectura del Ofcio No 057-2O24-2024-SG. ASUNTO:
solicita aprobación de expedientes.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, En esa linea es solamente un
comentario, si tienen algo que ver la presencia en esta ses¡ón del doctor Ely que
no va a estar después ¿no tiene nada que ver? ¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, Sí el rector, el rector solito puede ir.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso quería remarcar todo eso, no
vaya ser que después haya una información que se dé y que se trastoque todo
el tema, solamente firmo yo y los decanos.

Dra. Carolina Soto Canión, Claro.

Secretar¡a General Abog. J¡ovanna Arce del Castillo, Si, y la secretaria.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien que se apruebe por unanimidad, si
estamos en esa línea.

ACUERDO: aprobar por unan¡m¡dad los oxped¡entes de grado académico
de Bachille¡ en una cantídad de 105 y Titulo Profesional en una cantidad de
13, haciendo un total de 118 expediontos do las diferentes escuelas
profesionales de la Universidad Tecnológica de los Andes, debiendo ser la
colac¡ón el 28 de junio de 2024.

5. Carta de renuncia y reiterativo a D¡rección de Gostión de la Calidad.

La secretaria general dio lectura de la Carta de renuncia y reiterativo a la
Dirección de Gest¡ón de la Cal¡dad.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Es la carta de renunc¡a de
la licenciada Leyla con un re¡terativo tan bien en la que...

Dra. Carolina Soto Carrión, Ya no entraría.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien Yo creo que si, efectivamente.

Dra. Carolina Soto Carrión, Hay que retirarlo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien Yo creo que ya hemos sacado la

resolución, ya le hemos reiterado y se manda al archivo.

ACUERDO: SE retira de la agenda.

6. Oficio No 069-2024-|,rTEA-DU
La secretaria general dio lectura del Oficio No 069-2024-UTEA-DU, ASUNTO:
Solicita aprobación resolutiva de la modif¡cac¡ón del reglamento de la defensoría
universitaria
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Solamente sobre eso, indicarles señores
miembros del consejo que la d¡recc¡ón de supervis¡ón de la SUNEDU nos env¡ó
un oficio en el cual indicaba que el reglamento de defensoría universitaria
contenfa algunas imprecis¡ones incrns¡stencias que eran necesarios superar y
para ello inclusive nos convocaron a una reunión virtual en la cual nos hicieron
esas precisiones, estuvo presente el señor defensor univers¡tar¡o y mi persona y
le indicaron que tenía que modificarse el reglamento, en tales y tales puntos, y

me ha indicado el señor defensor universitario, que esos inconsistencias y esas
imprecisiones las ha levantado en esta modificatoria y es por eso que están
mandando este reglamento, adelante doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Gracias señor presidente, en todo caso,
efectivamente como dice modificación, él tendría que precisar porque acá lo dá
así como en forma general que el artículo 21, que habría que modificarse, me
parece ¿no? ¿Solamente el artículo 21?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No, hay otras presiones que incluso a él
le indicaron, como rep¡to varias, han sido como seis.
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Dra. Carol¡na Soto Carrión, Señor pres¡dente lo que yo estoy p iendo, es que
en su documento el señor tiene que menc¡onar lo que usted está diciendo, esas
precisiones, artículo tal debe decir tal cosa, articulo tal debe decir tal cosa.

Secretar¡a General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Dice o debe decir.

Dra. Carol¡na Soto Can¡ón, Exacto o'd¡ce o debe dec¡f ¿no? pero no lo d¡ce o
sea lo dice en forma macro él ¿no? y hace menc¡ón por acá bajito al articulo 21
entonces yo sí ped¡ría que sea preciso ¿no? o sea que, sea tal cual lo que usted
está indicando pues, s¡ ya en una reunión me ha dicho eso debe decir, ta, ta, ta,
todo espec¡ficadito, no viene así.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Entonces se retire de la agenda
¿estaríamos de acuerdo doctor Ely?

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Si, que devuelva con especificaciones.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Se retira de la agenda y se devuelva al
defensor para que detalle de manera precisa cada uno de las modlficaciones
introducidas en el reglamento.

ACUERDO: DEVOLVER al Defensor Univer6itario con la f¡nalidad de
detallar de manera precisa cada una de las modificacionee realizadae en el
Reglamento de Defensoría Universitaria

7.1. Oficio NoO¡19-2024-DIGAF-UTEA-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No 049-2024-DIGAF-UTEA-Ab,
ASUNTO: TDRS. PARA CREACION DE NUEVOS PROGRAMAS.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señor Donato pudiera ampliar el informe.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Si, señores miembros del consejo, este
documento le he enviado para que el Consejo Univers¡dad de pueda aprobar los
TDR que ha s¡do remitido por planificación, ha pedido del vicerrectorado
académico el documento de los TDR, no lo ha hecho administración lo ha
formulado planificación y de frente la ha pasado a administración para que
convoque a especialistas, consultorías que pueden hacer este estudio, entonces
en el comité hemos visto esto y hemos determinado si no está aprobado por la
máxima instancia, entonces no podíamos nosotros proceder con la convocatoria,
razón por la cual se ha remitido este documento a este despacho y además, en
el documento que nos han adjuntado hay un acta en la que nos dice, se ha
implementado en una primera etapa la creación de los siguientes programas
académicas, psicología, educación primaria, administración y gestión pública y
nutrición y correspondería al consejo universitario si estos programas son las
que se pondría a estudio para la creación, eso sería mi informe, un poco que en
administración con los integrantes del com¡té d¡scut¡mos respecto al tema de
educación primaria ¿no? tenemos una escuela de educación que los postulantes
no tienen la demanda que corresponde, entonces con lo que vamos a crear,
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entonces correspondería en todos caso anal¡zarlo acá, y ver qué
escuela es la que se podría implementar y sobre esa base convocarlo para que
haga el estudio definitivo para las creaciones de las nuevas escuelas, eso sería
mi informe señor pres¡dente, muchas gracias.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante doctora Carolina.

Dra. Carolina Soto Carrión, Muchas gracias señor presidente, yo estoy
totalmente en desacuerdo, creo que co¡ncido con lo que dice Donato, no se está
respetando el orden del procedimiento, en planificación, señor presidente, es
obligación, justamente planeamiento y proyectos t¡ene que ser el área que haga
todo esto y no lo hac€ ahora ¿por qué no estoy de acuerdo con este documento?
Porque educación primaria, señor presidente no se tiene que crear eso ya está
creado, no nos olv¡demos que justamente en el h¡stórico de la universidad
cuando la doctora hacía referencia de aquellos años, cuando camb¡ó la
Universidad Tecnológica de los Andes y todo lo demás, se ha creado la escuela
de educación con los niveles inicial, primaria y secundario, están creados así con
resolución de nuestra un¡vers¡dad y ¿Cómo vamos a volver a crear otra vez el
programa? Eso es de r¡pley ¿no? y eso es planificación, le vuelvo a decir, ahora
tampoco estoy de acuerdo con administración y gestión pública, señor
presidente porque no nos olvidemos que la UNAMBA ha creado el programa de
posgrado tal cual ¿no? Administración y gest¡ón pública, entonces ya hace rato
que esto ya quedó desfasado, porque Ia demanda nos han ganado hace rato en
otra ent¡dad, igual en psicologia señor presidente que yo era una de las personas
que defendla la creación de psicología, hoy no lo voy a hacer, por la única razón,
en la que psicología al día de hoy, la continental ha entrado con fuerza en
Abancay por la modalidad virtual con el programa de psicología entre otros
programas y hay una demanda fuerte de psicología más lo que nosotros
saquemos, le aseguro que en dos o tres años, psicología sería una escuela o un
programa que también iría a la caída total, yo por versiones de lo que conozco
pero técnicamente nos tienen que convencer qué t¡po de programas se puedan
crear en nuestra universidad, yo lo estoy menc¡onando por lo que tenemos a
nuestro entorno, las amenazas ¿no? y finalmente la tomaría como amenazas
porque son externas, pero que en todo caso e internamente también hay una

¿no? que es educac¡ón pr¡mar¡a, como le digo eso, ya está creado, entonces
señor presidente este es el mal, este es la clara imagen del mal trabajo que hace
planif¡cación y habrfa que ver cómo revert¡mos eso, porque se tienen que crear
programas, también estoy convencida que sí se t¡enen que crear programas,
pero ya no pueden ser estos, por lo menos por lo que yo estoy just¡ficando.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien, bueno, yo solamente comentando
lo que dice la doctora, le diría que en la medida de educación primaria también
estoy totalmente de acuerdo, ahí deberíamos plantear una reapertura, no se algo
por el estilo totalmente de acuerdo y creo que en esa línea hemos comentado en
las reunimos en la cual me han convoc€rdo (no creo que ha aparecido de
casualidad) en esa línea no podemos decir "esta o aquella o esa me gusta o la
otra no me gusta'lo que tenemos que hacer es un estud¡o de mercado o mejor
dicho aprobar TDR para hacer un estudio de mercado en la linea de que
programas tienen demanda en la colectiv¡dad apurimeña incluso en Cusco
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también, en Cusco y en Apurímac y Andahuaylas también, por ejemplo en
Andahuaylas me decía el señor director de la fil¡al que ellos estarían deseoso
esperanzados en dos escuelas no se cuales pero una de ellas era Estomatología
yo realmente como ustedes comprenderán me...

Dra. Carolina Soto Carr¡ón, Sorprendió.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No sé qué decir respecto de
estomatología ¿no? le comento lo que dicen, entonces reitero, lo que podríamos
hacer es aprobar TDR para realizar un estudio de mercado qué nos establece la
demanda de nuevos programas para la universidad, no decir "este o lo otro de
allá, me gusta, no me gusta" que establezca técnicamente como dice la doctora
Carolina que establezca técnicamente que programas tiene demanda y podemos
crearlos, lo que sí remarco y lo que sí he dicho en la reunión esta, lo que se debe
aprovechar sobre la base del estudio de demanda es nuestra la capacidad de
instalar, no podemos crear, porque por ahí un día que estuvimos en una reunión
me dijeron ingeniería, no sé si porque habría acondicionado, ¡ngen¡eria san¡tar¡a,
¡ngen¡erÍa no sé qué, ¡ngeniería no sé cuánto y yo les decía crear programa
ingeniería nos lleva a situaciones de laboratorios diferentes d¡ferenc¡ados y
nuevamente vamos a ir a un cuello de botella en cuanto a un ahogamiento de
nuestra sostenibilidad económica en ese marco reitero, hagamos un TDR, eso
sería mi propuesta aprobar un TDR para elaborar un estudio de mercado que
nos establezca los programas que tienen demanda y que la universidad
aprovechando de repente su capacidad instalada podemos crear o qué no nos
demanda mayormente en gastos...

Dra. Carolina Soto Carrión, Grandes.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Nuevos, grandes ¿no? por eso es que
se planteaba ¡ncluso ps¡cología en la cual yo si estaba de acuerdo porque
psicología nos permitiría utilizar la capacidad instalada de enfermeria ¿no cierto?
entonces en esa línea seria mi opinión adelante doctor Ely.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Si a mí me sorprende que haya tardado demasiado
tiempo esto, porque es más de un año que se había dispuesto eso, pero sin
embargo

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿Un año?

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Hay antecedentes de algunos estud¡os sobre las
tendencias que existen en el contexto nacional y en el conterito regional de
cuáles son las ofertas educativas que requiere la sociedad en este orden de
¡deas m¡ren hay un año en que tenía vigencia algunas escuelas y en menos de
un año se han caído por cuestiones de entorno, entonces no tenemos celeridad
entonces creo que habría que darles plazos y decir que en tantos dlas, porque
hay abundante información de las nuevas tendencias, nos han expuesto var¡as
veces, lo que tienen ahí, entonces en base a unas síntesis de esos estudios
previos que hay, que nos alcance pues, para que escuelas podemos hacerle el
estudio de mercado, claro como usted manifiesta.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No creo q
adelante doctora Carolina.

lamente eso,

Dra. Carolina Soto Canión, Señor pres¡dente grac¡as, voy a ir por esa línea, ya
manifestada por el vicerrector, hace poqu¡to, planificac¡ón nos ha emitido un
informe de sosten¡b¡l¡dad de las escuelas profesionales, si se acuerda,
sustentada por el señor Robles, hasta donde me acuerdo, en ese documento
doctor, se observa ya, informes de estudio de mercado y a ese se muestra,
inclusive qué programas podríamos nosotros potenciar ¿no?, entonces yo no
entiendo por qué aprobaríamos los TDR s¡ ya hay esa información, dándole a
conocer doctor Humberto de que la SUNEDU ahora no exige los parámetros que
antes exigfa, pues que sean así para crear los programas, entonces con esa
información que hay y que planificación tendrÍa que extractar y consolidarla,
ingresar a consejo universitar¡o, nosotros podríamos dar allÍ ya la posibilidad de
creación de esas escuelas que allí ya hay en estudio incluyes esos programas y
paralelamente tomar en cuenta lo que también ese señor dijo que hay que lomar
en cuenta nuestra ¡nfraestructura ¿no? Cómo tal, entonces yo no estaría de
acuerdo con esto, por el contrar¡o, yo devolvería a esto a planificación, para que
planificación extracie el consolidado de ese trabajo de ese señor Robles que se
ha hecho ¿no?, que es bastante voluminoso y que allí se están mencionando ya
los programas probables a poder crearse en nuestra universidad.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Adelante señor Donato.

CPC. Donato Ccoicca Ayqu¡pa - DIGAF, El acta que adjunta en el exp€diente es
producto del estudio de demanda que ha hecho el mismo consultor Robles y
justamente en administración discutíamos "cómo es pos¡ble que han
considerado educación porque si tenemos educación"

Dra. Carolina Soto Carrión, Ni el director se ha dado cuenta.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, O es que el estud¡o está mal, pero eso
es el resultiado de que nos dice, no necesariamente hemos estado de acuerdo
con eso, señor rector, señores consejeros pienso de que debemos tomar alguna
decisión, si no tomamos una decisión se va a ir prolongase ¡prolongase!
devolverlo a, por lo menos con unos dos o tres escuelas, acá ustedes son
conocedores de la realidad y como lo han manifestado, ya no se neces¡ta un
tanto, todo un proyecto voluminoso para solicitar a la SUNEDU ¿no?

Dra. Carolina Soto Carrión, Para crear programas

CPC. Donato Ccoicca Ayqu¡pa - DIGAF, Entonces a veces necesitamos todo
una actitud determinante si se crea esta escuela y punto sobre esa base
caminamos, esperar un poco a planif¡cac¡ón que regrese o que no regrese, se
demorará todo el semestre y no tenemos nuevas escuelas que es necesario que
debemos de pensar en este semestre ¿no? quer¡do señor rector, su persona y
grac¡as por la invitación que me hizo cuando estaba de paso en su despacho,
escuchamos la exposición del señor Mori, nos ha expuesto el radar de la realidad
del sistema universitario mes de abril y allí resaltaron algunas de esas escuelas
que estaban como propuestas ¿no?, tenemos el tema de psicología, yo
recuerdo, entonces vamos a tener esa información y creo que nos podía ayudar
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enormemente ya centrarnos como autoridades a q en la que
podemos apuntar, también en la misma línea de usted ntido de que
haber, tenemos una escuela de ciencias de la salud que cosa podemos crear
ahí, vamos a suscr¡bir la ps¡cología o puede ser obstetricia, no se si nutrición
tiene en el mercado correspondiente para que nuestros egresadoS puedan
desenvolverse ¿no?, había que analizarlo hay esa parte también, hemos v¡sto
bastante preocupación y por el otro lado, había que pensar tamb¡én en las otras
escuelas, o sea en las otras facultades en c¡encias soc¡ales ¿Qué otras escuelas
nuevas podemos adquirirlo? ¿No? Y f¡nalmente en el tema de la facultad de
ingeniería, en el tema de ingeniería habíamos discutido sobre la base que
tenemos en ingeniería de sistemas ¿no? hoy en día, de acuerdo a lo que nos
han manifestado hablan de ingeniería de software, ingeniería de programación,
de inteligencia artificial la que lo podemos repotenc¡a o poder cambiar de nombre
o restructurado como se pueda llamar esa escuela, esa podría ser una
determinación de repente de esta instancia y sobre esa base decir'ya sabes
que" al especial¡sta o al consultor 'neces¡to que me lo hagas esto' ¿No? mientras
esperemos la posición de planificación, no sé si lo harán lo más rápido, ya hay
de alguna forma algunos elementos que nos ayudan a tomar decisiones,
podíamos valorarlo aquello señor rector, muchas gracias.

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor presidente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Para term¡nar doctora por favor.

Dra. Carolina Soto Carrión, Sí, sí disculpa, yo insisto en que se extracte de ese
documento porque se ha pagado al consultor un monto fuerte para que haga ese
documento, entonces es un documento serio y hay un estudio de mercado en
ese documento, entonces ¿por qué tendriamos que recurrir a otro lado? Y ahí
están, claramente mostrándose las probables creaciones de los programas, eso
no es difícil extraerlo y si no lo quiere hacer Mariela, lo hago yo señor presidente,
discúlpenme, porque como dice Donato, hay premura de todo esto, para lo que
ya tendríamos que nosotros después, inmediatamente que entre ese informe, ya
generar la elaboración de los proyectos de creación de los programas, porque
ya no podemos perder tiempo, porque s¡ nosotros vamos a ir por TDR con esta
situación va a ser la m¡sma documentación que a hecho ese señor Robles que
ya lo tenemos, o sea tenemos ahÍ un material de estudio de mercado ¿Por qué
recurrir otra vez a TDR? Más bien, como le digo señor presidente, pensemos ya
en que en un próximo semestre entren a funcionar estos nuevos programas para
hacer el trámite lo más rápido posible ante SUNEDU ¿no?, y que SUNEDU lo va
a ver con buenos ojos, la creación de los programas en una zona como
Apurímac, inclusive tendría que verse de pre y posgrado, lo que yo sé del señor
Robles es que ha hecho un trabajo completo ¿no? ¿Cómo no aprovechar esa
dala?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, De los programas se tiene un dato del
consultor, a ver no recuerdo, si es que el documento de sostenibilidad el señor
Robles tiene algunas precisiones técnicas o solamente es un comentario
respecto de nuevas carreras que se puedan crear pero nosotros requerimos es
establecer términos de referenc¡a, respecto a la creación de esos nuevos
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programas entonces el asunto ser¡a por ahí porque si a tocar un
documento o decirle un planeamiento 'saben que saquen de ahí'van a decir
"donde está, vamos a buscar, pueda que sí, pueda que no" entonces una forma
mucho más clara sería establecer ese térm¡no de referenc¡a, ahora lo otro seria
simplemente ped¡rle a planeamiento que nos proponga, número de escuelas,
cuatro o cinco, porque ahi nos están poniendo un corset decirnos a nosotros
unos diez, que pueden estar en ese documento, que pueden estar ellos y ya
haberlo analizado y sobre esa base nosotros decidir ¿no?, a ver, de estas 10
que nos están presentando cuántas, acá lo d¡scutimos, votamos y lo probamos,
me parece que en esa línea seria el acuerdo entonces devolverle a...

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor presidente yo no estoy de acuerdo con lo que
usted man¡festó porque yo me s¡go cenando en lo que yo he d¡cho, ese señor
Robles ha propuesto inclusive las dlez que usted d¡ce las propuestas, inclusive
ahí está medicina

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Por eso.

Dra. Carolina Soto Carrión, Entonces ¿cómo va a ser d¡fíc¡l eritraer una
información de un documento tan sól¡do? Pues doctor.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Le estoy señalando lo m¡smo que usted
me ha d¡cho.

Dra. Carol¡na Soto Can¡ón, No pues usted está d¡c¡endo que qu¡ere aprobar los
TDR.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, No, estoy diciendo el acuerdo, por eso
ve que usted se deja ganar por su emoc¡ón.

Dra. Carol¡na Soto Carr¡ón, No estoy emocionado hoy dÍa.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, El acuerdo es, para que usted lo escuche
devolver a la oficina de planeamiento para que con los informes que tenga
respeclo a estudios de mercado u otros, nos alcance un abanico de nuevos
pÍogramas que pueden ser creados en la universidad.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Que son tendenc¡as.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, O que son tendenc¡as algo así, creamos
en la universidad para que este consejo tome la decisión que corresponde.

Dra. Carolina Soto Carrión, Doctor ped¡ría t¡empo, sino se van a pasar todo el
día

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Tiempo, ya ¿usted propone?

Dra. Carolina Soto Carrión, Yo propongo cinco días.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Cinco días.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Es mucho.

Dra. Carolina Soto Carrión, Mucho todavía, exacto.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ya cinco días.

Dra. Carolina Soto Carrión, Tres días.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Eso tiene ahí.

Dra. Carolina Soto Carr¡ón, Esta ahí doctor es solamente efraer.

CPC. Donato Ccoicca Aiquipa - DIGAF, Solamente para mmplementar no más.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Cinco días.

Dra. Carolina Soto Carrión, No, tres que trabajen, calendar¡os.

CPC. Donato Ccoicca Aiquipa - DIGAF, Antes del estudio de rentab¡l¡dad o de
sosten¡bil¡dad de escuelas hay un estudio de demandas.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Oferta educativa.

CPC. Donato Ccoicca Aiquipa - DIGAF, Oferta educativa, demandas eso ya
plan¡f¡cación lo tiene.

Dra. Carolina Soto Carrión, Si doctor, ya lo tiene, solo que son relajaditos.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Entonces le daremos cinco dlas de
plazo.

Dra. Carol¡na Soto Carrión, No, no yo ya me rectif¡co doctor, t¡ene razón s¡ es
una cosa de extracción no más, tres días nomas.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Tres días, está de acuerdo usted
vicerrector.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, S¡, tres días.

Dra. Carolina Soto Carrión, Tres días hábiles, bajo responsabilidad.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Más bien para el consejo que ustedes
van a tener para ver ese tema hay que invitarle un poco la exposición del señor
Mori, que les puede ayudar enormemente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Eso es complementar¡o, s¡ es que
podemos contactiamos con él

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Ahf , virtualmente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Y ellos nos pueden alcanzar.

Dra. Carol¡na Soto Canión, ¿Cómo que cosas?

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, La realidad actual de las escuelas.

Dr. Ely Jesús Acosta Valer, Cómo va la tendencia

CPC. Donato Ccoicca Ayqu¡pa - DIGAF, De alumnos matriculados.

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Pero eso se mueve doctor.
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flaDr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Continuam
general.

ACUERDO: Remitir a la Oficina de Planeamiento y Desarrollo Universitario
el Oficio No 049-2024-DIGAF-UTEA-Ab de fecha 13 do marzo de 2O24, para
que con el informe que contenga el estudio de mercado, nos alcance un
aban¡co de nuevoe programas, para gue sean creados por la un¡vers¡dad,
y este consejo tome la decieión, so lo otorga el plazo de 03 días hábiles,
bajo responsabilidad

7.2. OficioNo 057-2024-DIGAF-UTEA-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No O57 -2024-DIGAF-UTEA-Ab,
Solicita: Autorizac¡ón de contrato para deportivos Básquet y Vóley - Filial Cusco.
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Dra. Carolina Soto Carrión, Es para el semestre.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Señor presidente este oficio es del dos
de abril, esto estarfa sujeto para adualizal o algo así, porque el dos de abril era
necesidad hasta que termine el semestre.

Dra. Carol¡na Soto Carrión, Semestre 2023-ll.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, 2024-l es.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Entonces podemos hacerlo para el 2024-
t.

Secretar¡a General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, Ahí dice 2024-1.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Si es para el2O24-1, retiro m¡ posición
inicial.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, A partir de que firme el contrato hasta la

finalización del semestre 2024-1.

Secretar¡a General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, ¿Por unanimidad?

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Podemos trabajar intermitente.

CPC. Donato Cco¡cca Ayqu¡pa - DIGAF, Si esta con ¡nterm¡tente, la modalidad
es esa.

Dra. Carolina Soto Carrión, A mi me da miedo esa modalidad.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Si es modalidad interm¡tente entonces
seria hasta e12024-ll.

CPC. Donato Cco¡cca Ayquipa - DIGAF, No, por semestre manejos este doctor.

Dra. Carolina Soto Canión, Porque si fue¡a 2024-ll más que hace el mes vacío,
nada.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezar¡na, Es intermitente doctora y por interm¡tente
se llama que su función se corta el otro com¡enza para no estar...



(

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Se su el mes

CPC. Donato Ccoicca Ayqu¡pa - DIGAF, De repente ese ya no está doctor.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Cont¡nuemos señorita secretaria
general.

ACUERDO: APROBAR Y AUTORIZAR, por unan¡midad, dosde la fecha
hasta la finalización del Semestre Acadómico 2O24-l el contrato de
¡nstructores Deportivos de Basket y Voley para la Un¡versidad Tecnológica
de los Andes - Filial Cueco, con la trmuneración que corresponde según
la escala de remuneraciones de la univercídad, tal como sigue: David
Miguel Lopez Mora - lnstructor Deport¡vo Basket y Emily Daniela Quispe
Huarcaya - lnstructor de Voley

7.3. Oficio No 061-2024-DIGAF-UTEA-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No 061-2024-DIGAF-UTEA-Ab,
Asunto: solicito autorizac¡ón de contrato para el responsable del laboratorio de
Topografía Geodesia y Taller de D¡bujo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, lgual creo.

Dra. Carolina Soto Carrión, En el otro eran personas nuevas, eran ratificadas,
que serán.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ahí está.

Secretar¡a General Abog. J¡ovanna Arce del Cast¡llo, Son nuevas.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, La mayoría de los laboratoristas de
ingeniera se ret¡ran al primer o segundo mes, al tercer mes por el tema
económ¡co.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Consiguen nuevas oportunidades.

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Castillo, Hasta la finalización del
semestre 2024-1.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Así es, por unanimidad

ACUERDO: APROBAR Y AUTORIZAR, por unan¡m¡dad, dssde la fecha
hasta la finalización del Semestre Acadómico 2O21J el contrato de la Bach.
ALEXANDRA IVETTE CCOPA tUÑlZ como Responsable de Laboratorio de
Topografía, Geodesia y Taller de Dibujo para la Universidad Tecnológica de
los Andes - Filial Cusco. Debiendo surtir ofecto d€sde la firma del contrato
laboral.

7.4. Of¡cioN"066-2024-DIGAF-UTEA-Ab

La secretaria general dio lectura del Oficio No 066-2024-DIGAF-UTEA-Ab
ASUNTO: sobre deuda de agentes de seguridad del periodo 2020-2021.
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CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Si puedo info n al tema
esto viene anastrándose desde el año 2O2O, en la que la autoridad que estaba
cargo, la señora Maquera ha contratado al personal para vigilancia que ha estado
en la Universidad, ha adjuntado contratos que no son... no ex¡ste estos contratos

¿no? legalizado y adjuntado, entonces lo he pedido el original, no sé qué han
hecho pero han debido legalizarlo, sin embargo cuando asumimos
administración, hemos recuperado los cuadernos de vig¡lanc¡a, porque también
han utilizado esos cuadernos para el tema de desnaturalizac¡ón de contratos,
eso lo hemos recuperado los originales y lo hemos mantenido y seguimos
manteniendo en custodia, en ese cuaderno están reg¡strados los nombres de
estos señores con los días que han laborado ¿no? es por eso que se ha
contrastado este contrato con el cuaderno y no concuerda, y han venido los
señores y le hemos dicho'Por qué me presentas este documento, si no es cierto,
te podemos denunciar por asunto de que estás utilizando documento falso" y lo
hemos revisado el cuaderno y hemos encontrado las fechas que se indica acá,
y le hemos dicho 'A lo mucho te podemos reconocer eso y eso si aprobara
consejo universitar¡o" en esa s¡tuación es que se ha enviado este documento por
que a diario v¡enen a reclamar algo, ya hemos resuelto varios casos de estos
con autorización del consejo universitario y siguiendo con esta secuencia es por
lo que les envió este documento doctor.

Dr. Zenón Humb€rto Arévalo Mgzerina, Adolante doctora.

Dra. Carolina Soto Carrión, Señor pres¡dente yo no estoy de acuerdo con ese
documento por lo s¡guiente, si recordamos bien enero, febrero, marzo y abril han
sido los meses más críticos de la universidad los meses en las que han estado
tomados totalmente todos los ángulos habidos y por haber de la universidad
tecnológ¡ca, si se acuerda, en abril se ha hecho el recupero del ambiente más o
menos entre el 08 o 09 de abril.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, El 13 de marzo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Mayo.

Dra. Carolina Soto Carrión, No abril.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, '13 de marzo ha entrado el señor
Ramiro Trujillo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Nosotros hemos entrado en mayo.

Dra. Carolina Soto Carrión, ¿En mayo?

CPC. Donato Ccoicca Ayqu¡pa - DIGAF, S¡.

Dra. Carolina Soto Canión, A ya, oficialmente, pero se abr¡ó creo las puertas de
nuestra universidad en abril ¿no? mayo.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Nosotros hemos entrado en mayo.

Dra. Carolina Soto Carrión, Perfecto, señor presidente peor todavía, o sea, es la
etapa más crítica en la que estaba cerrada totalmente y acá vamos a pagar a
estos señores de lo que estaba cerrado totalmente la universidad de lo que

r [¡rfÁgDAD frolotr6(¡ 05

I

',í;ffriü'

9F{
q--J

^ SECREIANIA E¡ERA!

Ww



¿.,,+

finalmente el conflicto estaba en pleno y que más bien residente, yop
siempre había manifestado y por enésima vez digo ¿dónde está la
responsabil¡dad de todas esas personas que finalmente han hecho tanto daño a
la universidad? ¿No? Nunca se ha dado a nadie una responsab¡l¡dad, la señora
Maquera tiene una responsabilidad, el señor Ramiro Trujillo tiene una
responsabilidad para nadie es desconocido eso pero ¿Qué hemos hecho
nosotros como consejo un¡versitario?, eÍnpezar a pagar estas deudas que no
corresponde, porque luego v¡ene la de un señor Camacho también, pero en este
caso señor presidente yo no estoy de acuerdo con el pago porque de qué se les
estaría pagando de lo que han cuidado el local para que no se habrá ¿O cuál es
la finalidad de tener un personal de seguridad para una universidad?, de cuidar
para cefiat la un¡versidad o de cuidar para que esté ab¡erto la universidad y
habría que revisar las func¡ones con las que se recontrata al personal de
segur¡dad también ¿No? es simplemente con una anál¡s¡s tan chiquito que se
pueda dec¡r "hay que pagarle 5/.450.00 o 5/.950.00 pero ¿por qué? ¿De qué?
va mi op¡n¡ón por ese lado.

Dt. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Doctor Ely va a comentar.

Dr. Ely Jesús Acostra Valer, Yo no sé qué consecuencia podría traer el no pagar.

Dra. Carolina Soto Carrión, N¡nguna.

Dr. Ely Jesús Acostia Valer, Y además, ya creo que c¡¡sos s¡m¡lares hemos
resuelto, entonces la ¡dea es seguir con esa tendencia, obv¡amente por cautelar
acciones que podrían devenir posteriormente.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Ok.

Dra. Carolina Soto Carrión, Un adicional doctor, frente a lo que he visto nosotros
queremos val¡dar en base a un contrato queremos pagar y sería inaudito, pues
señor presidente un contrato firmado por Ia señora Maquera como rector, que yo
sepa SUNEDU nunca le ha dado reconocimiento mmo rector, entonces ¿Cómo
se le va a pagar a algu¡en baio un contrato de una persona que no tenía
reconocimiento? Sería absurdo que nosotros lleguemos a ese nivel ¿no? es todo
gracias.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien solamente un alcance juridico,
antes de que vayamos a una línea más de análisis más profundo, las autoridades
van y vienen en esta universidad o las autoridades han ido y han venido en esta
universidad, los trabajadores no tienen responsabil¡dad, es como si en estos
momentos tal cual están comentando, nosotros somos ilegales y mañana nos
sacan y van a decir, va a ven¡r una pentona, un trabajador y va a dec¡r " sabes
que, no me han pagado, no nos han pagado" quien este va a dec¡r "yo no sé
nada ellos son ilegales, han sido ilegales, han sido determinados como ¡legales
y por lo tanto yo no te reconozco" entonces el tema para ellos no es de las

autoridades, para ellos es de que han estado acá, lo que han hecho es
¡rrelevante para nosotros, nosotros como autor¡dades y personas responsables
tenemos que entender que, como se ha d¡cho la responsabilidad es de esas
personas que estuvieron acá ¡rregularmente, indebidamente o bien
ilegítimamente, ¿no? eso no está en este momento en discusión el hecho que
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esas personas estuvieron trabajando, estuvieron aé ¿hicieron bien o hicieron
mal? Ellos van a decir simplemente 'yo estuve ahí" y nos puede generar
problemas en base a lo que estamos diciendo, ya hay precedente de pagos a
otras personas y ellos están viniendo justamente porque a esas otras personas
ya se les ha cancelado, en esa línea habría que pensar muy bien respecto a no
pagarles, lo que podemos establecer es que se les pague estableciendo
responsabilidad o en esa línea manteniendo la idea de que generar
responsab¡lidad a qu¡enes son los que originaron este problema, adelante señor
Donato.

CPC. Donato Ccoicca Ayquipa - DIGAF, Si, señor presidente concuerdo con las
pos¡c¡ones de ustedes el tema es ver por el lado de la Universidad, es la
Universidad, hasta cierto punto estos señor tienen documento ¡nterno, que
seguramente si es que tienen esa decisión, lo puede y lo van a utilizar, firmados
por el exjefe de recursos humanos, el señor Leónidas Farfán que en paz
descanse, delegando funciones tanta situación entonces en cierto forma con
estos señor hemos conversado de solucionarlo, sin recurrir a situaciones
judiciales, lo que por ahí vamos a problemas y así lo vamos tratar de canalizarlo
al consejos de Universitario, más otra cosa no podemos hacer de la parte
administrat¡va y se vea la forma de solucionar, hay un listado, por lo menos de
35 personas que está en el cuaderno, del señor C¡ro, no sé s¡ se acordaran que
era jefe de ese grupo de alguna forma persuediendo lo he pedido ese registro
porque estaba a punto de distribuir a cada uno'reclamen cada uno, toma, toma"
seguramente hubiéramos tenido mayores problemas de esta situación de alguna
forma muy... así conversando con señor C¡ro he ten¡do que ped¡rle y me lo ha
entregado esa documentación, esa documentación los cuadernos casi nadie lo
tienen, es por eso que han venido con sus cartitas, con sus contratos que han
consegu¡do, del cual hemos aclarado que no es así ¿no?, es eso más señor
presidente, yo también plenamente de acuerdo, si pues quienes lo ha originado
toda esta situación habría que de alguna forma, mínima aunque sea llamarle la
atención, no sé, ¡mponerle lo que corresponda ¿no? definitivamente no
solamente es esta situación, sino de múftiples situaciones ¿no? que ha salido de
la univers¡dad y todo esas situación lo hemos canal¡zado por consejo
un¡versitario, lamentablemente se siguen arrastrando todavía, seguro pues van
a seguir presentando algunas otras situaciones las cuales se pondrán en
conocimiento de esta instanc¡a, en este orden de ideas le solic¡to un poco su
comprensión, ellos estaban pidiendo Si.2.000.00, S/.2.500.00 hemos dicho a los
otros les hemos pagado S/.1.000.00 y a ti, m¡ra cuantos días son, mayores días
hemos pagado Si.1.000.00 y a ustedes que t¡enen menores días serian serán
S/.900.00 o en realidad Si.450.00, es lo que hemos dicho finalmente y nos dijo
'Bueno, aunque sea que me paguen S/.100.00, pero que me pague, porque ya
es una situación que he trabajado, como cualquier persona, he estado en la
universidad, ahí están los cuadern¡tos, que usted lo tiene.

Dra. Carolina Soto Carrión, "Que te tirado piedras"

CPC. Donato Ccoicca Ayqu¡pa - DIGAF, Lamentablemente, Seguramente nos
han tirado piedra también, porque hemos sido objeto tamb¡én de aquello.
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Dra. Carolina Soto Carrión, No hay problema doctor, po será, yo no
cambiare mi posición

AGUERDO: APROBAR Y AUTORIZAR, por mayorla, el pago de la deuda de
agentes de segur¡dad dol p€riodo 2020 - 2021 de la Universidad
Tecnológica de los Andes, dE la forma s¡gu¡ente:

Nombr€ y Apellidos Focha de trabajo
Dias a
pagar

Monto a
Pagar

1 Carlos Villacorta Palma Del611212020 al
31t12t2020 25 días s/.450.00

2 Sonia V¡llav¡cencio Aguilar Oel01l01n021 el
1U02n021 41 días s/.950.00

3 Carmen Yovana
Paz Espinoza

Oel O'll01 12021 al
10to2no21 41 días s/.950.00

Secretaria General Abog. Jiovanna Arce del Cast¡llo, Señor presidente ya va ser
la 13:00. p.m.

Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Señores miembros del consejo la
señorita secretar¡a general t¡ene problemas con el horario después, a ello le
pediría que nos quedemos ahí, son la 13:00 p.m. y ella va a tener problemas en
el horario, bien en vista de no haber ninguna observación se levanta la sesión
siendo las 12:55 del dla y se continuara en una próxima sesión por el sistema de
cola, donde nos quedamos en el OFICIO N'075-2024-UTEA-DlGAF.

Siendo f2:56 p.m., se levanta la sesión, en consecuenc¡a, el presidente de
Consejo Universitario, pasa a suscribir en señal de conformidad, dando fe la
Secretaria General que al f¡nal de la misma suscribe.
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Dr. Zenón Humberto Arévalo Mezarina, Bien, entonces por mayoría.
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